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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada augusts 

Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Rīgā deklarētie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 801 respondents 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 

STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā 

APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 93 izlases punkti 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 25.08.2018. līdz 05.09.2018. 
 

 
SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas* 

LR IeM PMLP Iedz. reģ. 
dati uz 29.01.2018. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 

ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    

Centra rajons 12.5 3.7 3.7 

Vidzemes priekšpilsēta 21.7 24.8 24.8 

Kurzemes rajons 16.2 18.1 18.1 

Zemgales priekšpilsēta 13.2 15.0 15.0 

Latgales priekšpilsēta 23.8 26.9 26.9 

Ziemeļu rajons 12.5 11.5 11.5 
 

DZIMUMS    

Vīrieši 45.3 45.8 45.8 

Sievietes 54.7 54.2 54.2 
 

TAUTĪBA    

Latvieši 46.7 43.2 43.2 

Citi 53.3 56.8 56.8 
 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 9.6 8.3 8.3 

25 - 34 g.v. 20.1 22.0 22.0 

35 - 44 g.v. 20.2 20.0 20.0 

45 – 54 g.v. 17.9 18.0 18.0 

55 - 63 g.v. 15.1 16.9 16.9 

64 - 74 g.v. 17.1 14.8 14.8 
 

STATUSS    

Strādājošie 69.8 71.3  

Nestrādājošie 30.2 28.7  
 

IZGLĪTĪBA    

Pamata 3.7 3.5  

Vidējā, vidējā profesionālā 56.9 57.0  

Augstākā 39.3 39.5  
 

PILSONĪBA    

LR pilsoņi 79.5 78.9  

Respondenti bez LR pilsonības 20.5 21.1  
  *Dati tika svērti pēc pazīmēm: administratīvais rajons, tautība, dzimums, vecums. Atskaitē izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada augusts 

Terminu skaidrojums 
 
Izlase – Rīgas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 
 
Izglītība 

 Pamata – respondents ar pamata vai vidējo nepabeigto izglītību. 

 Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vidējo, vidējo profesionālo izglītību vai 
nepabeigtu augstāko izglītību. 

 Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 
 
Nodarbinātības sektors 

 Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai 
uzņēmumos ar valsts vai pašvaldības kapitālu 

 Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu 
 Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki 

 
Nodarbošanās 

 Vadītājs – uzņēmuma, firmas, organizācijas, vadītājs; kādas struktūrvienības vai nodaļas 
vadītājs, kā arī vadošais speciālists uzņēmumā, iestādē 

 Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā 
uzņēmumā; kas nestrādā fizisku darbu 

 Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 

 Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts 
u.tml.), uzņēmuma īpašnieks 

 Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes 
pensionārs 

 Skolēns, students – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm 

 Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā 
algotu darbu; arī, ja atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā 

 Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 
 
Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu mājsaimniecības locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, 
stipendijas, pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas. Ienākumi dalīti kvartilēs. 

 Zemi – līdz €299 

 Vidēji zemi – no €300 līdz €399 

 Vidēji augsti – no €400 līdz €599 

 Augsti – €600 un vairāk. 
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada augusts 

STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un interpretējot 
pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās kļūdas 
robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 
 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

     ______________ 
SK = q x  x ( 100 -  ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kļūda  
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96  
    - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kļūdas 
novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
( ar 95 % varbūtību) 

 
Procentuālais 

atbilžu 
sadalījums 

(%) 

 
Respondentu skaits [ N] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 
4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 
8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 
12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 
18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 
22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 
28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 
32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 
40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 
50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem (respondentu skaits 
n=801) tiek iegūta mērķa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, tad ar 
95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir + / - 2.0 procentpunktu robežās. No tā izriet, 
ka mērķa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.0% līdz 12.0%. 
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada augusts 

1. Uzskati par Lielo kapu labiekārtošanu 

2018.gada augustā  veiktajā Rīgas iedzīvotāju aptaujā respondentiem lūdza novērtēt dažādus 
priekšlikumus saistībā ar Lielo kapu labiekārtošanu.  

Saskaņā ar aptaujas datiem 60% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju norādīja, ka atbalsta Lielo kapu 
teritorijas nožogošanu un slēgšanu nakts stundās (šādu priekšlikumu neatbalsta 21%).  

Lielo kapu pārveidošanu par parku atbalsta 45% respondentu (neatbalsta: 39%), bet dažādu 
brīvdabas pasākumu (dzejas lasījumi, koncerti, kino seansi u.c.) organizēšanu – 28% (neatbalsta: 
54%). 

 

 

26.5

15.1

10.1

33.0

29.6

17.7

11.6

17.2

13.6

9.6

21.3

39.9

19.3

16.8

18.8

Lielo kapu teritorijas nožogošana un slēgšana nakts stundās

Lielo kapu pārveidošana par parku

Dažādu brīvdabas pasākumu (dzejas lasījumi, koncerti, kino
seansi u.c.) organizēšana

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Q: Tā kā Lielie kapi ir nonākuši pašvaldības īpašumā, tiek apspriestas dažādas to tālākās attīstības
iespējas. Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi pret dažādiem priekšlikumiem: vai Jūs tos pilnīgi
atbalstāt, drīzāk atbalstāt, drīzāk neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt!

Bāze: visi respondenti, n=801

7



1.1. Tā kā Lielie kapi ir nonākuši pašvaldības īpašumā, tiek apspriestas dažādas to tālākās attīstības iespējas. Lūdzu, novērtējiet
savu attieksmi pret dažādiem priekšlikumiem: Lielo kapu pārveidošana par parku

120 15.1% 241 29.6% 136 17.2% 166 21.3% 138 16.8% 801 100.0%

            

65 18.7% 109 28.1% 59 16.3% 63 18.6% 67 18.3% 363 100.0%

55 12.1% 132 30.8% 77 18.0% 103 23.5% 71 15.5% 438 100.0%

            

15 19.0% 19 25.3% 8 11.3% 19 24.4% 16 20.0% 77 100.0%

24 16.4% 47 29.1% 26 15.9% 33 21.7% 31 17.0% 161 100.0%

22 12.7% 64 37.6% 23 15.7% 29 18.3% 24 15.8% 162 100.0%

26 19.1% 40 26.6% 21 14.0% 33 24.2% 23 16.1% 143 100.0%

16 12.0% 33 27.7% 33 26.5% 25 21.4% 14 12.4% 121 100.0%

17 13.2% 38 27.8% 25 17.8% 27 19.2% 30 22.0% 137 100.0%

            

5 16.0% 4 11.6% 9 30.5% 7 27.1% 5 14.9% 30 100.0%

59 13.1% 140 30.2% 76 17.3% 92 20.6% 89 18.9% 456 100.0%

56 18.0% 97 30.3% 51 15.9% 67 21.8% 44 14.0% 315 100.0%

            

61 16.6% 118 31.2% 60 16.7% 80 21.7% 55 13.8% 374 100.0%

59 14.0% 123 28.3% 76 17.5% 86 21.0% 83 19.1% 427 100.0%

            

60 17.9% 104 30.6% 55 16.5% 75 21.7% 49 13.3% 343 100.0%

60 13.4% 137 29.0% 81 17.7% 90 20.8% 88 19.1% 456 100.0%

      1 58.8% 1 41.2% 2 100.0%

            

101 16.2% 200 30.7% 102 16.3% 131 21.1% 103 15.6% 637 100.0%

19 11.0% 41 25.2% 34 20.4% 35 22.1% 35 21.2% 164 100.0%

            

19 11.9% 43 29.8% 24 16.2% 41 27.7% 24 14.5% 151 100.0%

70 17.9% 137 31.6% 70 17.7% 76 19.2% 55 13.5% 408 100.0%

31 12.1% 61 25.7% 42 16.9% 49 21.0% 59 24.4% 242 100.0%

            

8 13.2% 14 31.1% 10 21.6% 15 26.1% 4 7.9% 51 100.0%

43 17.4% 76 27.6% 41 15.7% 61 24.8% 39 14.5% 260 100.0%

29 14.6% 82 36.6% 41 20.0% 34 16.5% 27 12.4% 213 100.0%

9 24.6% 8 23.3% 2 5.8% 7 20.6% 9 25.7% 35 100.0%

15 10.3% 33 21.8% 29 19.2% 34 24.7% 34 23.9% 145 100.0%

8 18.7% 8 21.6% 6 18.1% 5 10.8% 11 30.8% 38 100.0%

2 5.7% 11 43.6% 2 7.5% 3 12.2% 9 31.0% 27 100.0%

6 17.4% 9 29.5% 5 14.6% 7 22.8% 5 15.7% 32 100.0%

            

17 11.7% 42 29.4% 20 13.2% 34 24.0% 30 21.7% 143 100.0%

17 12.6% 49 31.6% 28 19.9% 33 23.8% 17 12.1% 144 100.0%

30 18.2% 43 25.9% 25 15.7% 41 24.9% 24 15.3% 163 100.0%

32 18.0% 52 29.4% 38 21.7% 34 19.5% 23 11.5% 179 100.0%

24 14.2% 55 32.0% 25 15.0% 24 14.7% 44 24.0% 172 100.0%

            

16 15.8% 35 35.7% 10 10.1% 18 17.2% 21 21.3% 100 100.0%

38 21.5% 74 43.6% 17 9.4% 18 10.2% 27 15.3% 174 100.0%

14 11.0% 24 18.4% 19 14.5% 46 35.4% 27 20.6% 130 100.0%

20 18.6% 24 21.8% 20 18.7% 20 19.8% 22 21.1% 106 100.0%

26 13.6% 49 25.4% 32 17.3% 55 28.8% 29 14.9% 191 100.0%

6 6.5% 35 34.9% 38 38.5% 9 8.7% 12 11.5% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Lielo kapu pārveidošana par parku

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada augusts
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1.2. Tā kā Lielie kapi ir nonākuši pašvaldības īpašumā, tiek apspriestas dažādas to tālākās attīstības iespējas. Lūdzu, novērtējiet
savu attieksmi pret dažādiem priekšlikumiem: Lielo kapu teritorijas nožogošana un slēgšana nakts stundās

209 26.5% 266 33.0% 97 11.6% 72 9.6% 157 19.3% 801 100.0%

            

87 24.2% 115 31.8% 47 11.6% 39 11.5% 75 20.9% 363 100.0%

122 28.4% 151 34.0% 50 11.5% 33 8.0% 82 18.0% 438 100.0%

            

19 22.7% 28 38.3% 7 9.2% 6 7.2% 17 22.6% 77 100.0%

46 30.5% 52 31.1% 23 13.7% 9 6.8% 31 17.9% 161 100.0%

39 25.0% 51 32.5% 24 12.9% 16 10.5% 32 19.2% 162 100.0%

36 25.7% 48 32.0% 14 9.6% 16 12.1% 29 20.6% 143 100.0%

30 23.8% 47 38.2% 14 11.3% 14 12.5% 16 14.2% 121 100.0%

39 28.5% 40 28.8% 15 10.8% 11 7.9% 32 24.1% 137 100.0%

            

8 26.3% 8 29.0% 6 17.2% 3 12.3% 5 15.2% 30 100.0%

99 21.5% 155 34.1% 62 13.0% 44 10.6% 96 20.7% 456 100.0%

102 33.6% 103 31.8% 29 9.0% 25 8.0% 56 17.7% 315 100.0%

            

102 28.1% 126 33.6% 44 10.7% 33 9.1% 69 18.6% 374 100.0%

107 25.2% 140 32.5% 53 12.3% 39 10.0% 88 19.9% 427 100.0%

            

99 29.6% 116 33.3% 35 9.7% 31 9.4% 62 18.0% 343 100.0%

110 24.5% 150 32.9% 62 12.9% 40 9.6% 94 20.1% 456 100.0%

      1 58.8% 1 41.2% 2 100.0%

            

173 27.8% 205 31.7% 84 12.8% 56 9.4% 119 18.4% 637 100.0%

36 21.4% 61 37.9% 13 7.1% 16 10.7% 38 22.9% 164 100.0%

            

40 27.1% 53 35.2% 10 5.8% 13 9.8% 35 22.1% 151 100.0%

109 27.4% 131 31.5% 65 15.3% 38 9.7% 65 16.1% 408 100.0%

60 24.2% 82 34.2% 22 8.5% 21 9.5% 57 23.5% 242 100.0%

            

16 33.1% 22 45.9% 3 3.8% 3 4.5% 7 12.7% 51 100.0%

76 30.3% 82 29.6% 27 10.6% 22 9.2% 53 20.4% 260 100.0%

44 21.4% 76 36.2% 42 17.9% 21 10.6% 30 13.9% 213 100.0%

13 36.4% 4 11.2% 3 8.8% 5 15.3% 10 28.3% 35 100.0%

40 27.0% 43 29.5% 13 8.2% 14 10.4% 35 24.9% 145 100.0%

6 10.0% 16 46.8% 5 13.1% 2 5.5% 9 24.7% 38 100.0%

8 34.0% 12 43.8%     7 22.2% 27 100.0%

6 19.1% 11 33.2% 4 12.2% 5 16.8% 6 18.7% 32 100.0%

            

30 19.2% 46 32.7% 18 12.3% 17 12.5% 32 23.4% 143 100.0%

30 21.4% 61 42.0% 25 16.9% 11 8.2% 17 11.5% 144 100.0%

55 35.3% 48 27.9% 16 9.7% 14 8.8% 30 18.2% 163 100.0%

47 25.6% 63 35.8% 17 9.5% 19 11.2% 33 17.9% 179 100.0%

47 29.3% 48 27.3% 21 10.4% 11 7.5% 45 25.5% 172 100.0%

            

27 26.4% 29 29.3% 18 18.2% 5 4.6% 21 21.5% 100 100.0%

41 23.5% 61 35.7% 16 9.1% 21 11.9% 35 19.8% 174 100.0%

43 33.3% 52 39.5% 4 3.0% 7 5.9% 24 18.3% 130 100.0%

42 39.3% 25 23.2% 8 8.0% 4 3.8% 27 25.7% 106 100.0%

48 25.2% 40 20.8% 36 19.1% 32 17.0% 35 18.0% 191 100.0%

8 8.2% 59 59.6% 15 15.2% 3 2.7% 15 14.3% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Lielo kapu teritorijas nožogošana un slēgšana nakts stundās

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada augusts
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1.3. Tā kā Lielie kapi ir nonākuši pašvaldības īpašumā, tiek apspriestas dažādas to tālākās attīstības iespējas. Lūdzu, novērtējiet savu
attieksmi pret dažādiem priekšlikumiem: Dažādu brīvdabas pasākumu (dzejas lasījumi, koncerti, kino seansi u.c.) organizēšana

80 10.1% 143 17.7% 114 13.6% 316 39.9% 148 18.8% 801 100.0%

            

46 12.8% 67 18.3% 50 12.5% 132 37.2% 68 19.2% 363 100.0%

34 7.8% 76 17.1% 64 14.6% 184 42.1% 80 18.4% 438 100.0%

            

7 9.2% 19 26.2% 9 12.3% 27 33.6% 15 18.7% 77 100.0%

14 8.5% 31 19.8% 22 12.7% 59 37.9% 35 21.0% 161 100.0%

20 12.5% 26 15.7% 22 12.4% 64 39.6% 30 19.8% 162 100.0%

13 9.4% 23 14.8% 23 15.7% 56 39.8% 28 20.3% 143 100.0%

15 11.8% 20 16.1% 19 14.9% 51 43.3% 16 14.1% 121 100.0%

11 8.4% 24 17.6% 19 13.4% 59 42.9% 24 17.8% 137 100.0%

            

7 23.6% 10 33.8% 2 6.3% 8 27.4% 3 8.8% 30 100.0%

45 10.0% 92 20.1% 68 14.9% 167 36.4% 84 18.6% 456 100.0%

28 8.9% 41 12.7% 44 12.4% 141 46.0% 61 19.9% 315 100.0%

            

38 10.3% 68 18.2% 59 15.1% 147 39.4% 62 16.9% 374 100.0%

42 9.9% 75 17.3% 55 12.5% 169 40.2% 86 20.2% 427 100.0%

            

35 10.3% 65 18.8% 54 15.2% 134 39.0% 55 16.7% 343 100.0%

45 10.0% 78 17.0% 60 12.6% 181 40.3% 92 20.0% 456 100.0%

      1 58.8% 1 41.2% 2 100.0%

            

60 9.5% 114 17.8% 95 14.2% 254 40.3% 114 18.3% 637 100.0%

20 12.2% 29 17.2% 19 11.6% 62 38.4% 34 20.7% 164 100.0%

            

13 8.4% 20 13.1% 21 11.3% 65 45.2% 32 22.1% 151 100.0%

45 11.2% 72 17.2% 64 15.3% 156 38.4% 71 17.8% 408 100.0%

22 9.1% 51 21.3% 29 12.1% 95 39.1% 45 18.4% 242 100.0%

            

5 8.7% 6 14.7% 9 17.5% 22 42.4% 9 16.7% 51 100.0%

20 8.2% 38 13.0% 37 11.9% 112 45.2% 53 21.6% 260 100.0%

27 12.9% 46 21.8% 36 16.9% 71 32.5% 33 15.8% 213 100.0%

6 15.5% 2 5.2% 3 10.2% 16 48.1% 8 21.1% 35 100.0%

12 9.0% 23 15.0% 20 13.2% 65 45.3% 25 17.5% 145 100.0%

5 13.1% 9 26.9% 3 9.4% 12 27.5% 9 23.1% 38 100.0%

1 1.2% 9 33.7% 1 4.9% 10 39.2% 6 21.0% 27 100.0%

4 12.2% 10 29.9% 5 15.8% 8 26.5% 5 15.7% 32 100.0%

            

15 10.7% 36 25.3% 12 8.5% 54 36.7% 26 18.8% 143 100.0%

21 15.1% 31 20.3% 23 16.4% 51 35.6% 18 12.6% 144 100.0%

20 12.5% 22 12.8% 25 15.6% 69 41.8% 27 17.4% 163 100.0%

16 8.1% 26 15.2% 28 13.4% 75 44.2% 34 19.1% 179 100.0%

8 4.7% 28 16.1% 26 14.0% 67 39.8% 43 25.5% 172 100.0%

            

11 11.4% 14 14.1% 17 17.2% 41 40.1% 17 17.3% 100 100.0%

20 11.2% 22 12.5% 22 12.6% 81 46.7% 29 17.0% 174 100.0%

4 3.3% 19 14.6% 12 8.9% 65 50.0% 30 23.2% 130 100.0%

14 13.1% 15 14.0% 13 11.4% 39 37.3% 25 24.2% 106 100.0%

26 14.0% 36 18.7% 26 14.0% 73 37.8% 30 15.6% 191 100.0%

5 4.9% 37 37.1% 24 24.2% 17 17.1% 17 16.6% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Dažādu brīvdabas pasākumu (dzejas lasījumi, koncerti, kino seansi u.c.) organizēšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada augusts
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2. Rīgas svētku apmeklētība un vērtējums 

Aptaujas ietvaros 2018.gada augustā respondentiem lūdza norādīt, vai viņi šogad ir apmeklējuši Rīgas 
svētkus vai skatījušies tos tiešraidē.  

Kopumā 62% rīdzinieku norādīja, ka ir apmeklējuši vai skatījušies tiešraidē Rīgas svētkus – to, ka tos 
ir apmeklējuši personīgi, atzīmēja 42%, un vēl 25% norādīja, ka sekoja līdzi televīzijas tiešraidēm. 

 

 

Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā to, ka ir 
apmeklējuši Rīgas svētkus personīgi, norādīja respondenti vecumā no 18 līdz 44 gadiem, aptaujātie 
ar augstāko izglītību, Rīgas iedzīvotāji, kuru galvenā sarunvaloda ģimenē ir latviešu, kā arī publiskajā 
sektorā strādājošie.  

Savukārt Rīgas iedzīvotāji, kuriem ir 45 gadi un vairāk, aptaujātie ar pamatizglītību, respondenti bez 
LR pilsonības, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem ienākumiem, kā arī Kurzemes rajonā un 
Latgales priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā atzīmēja, ka Rīgas svētkus vēroja televīzijas 
tiešraidē. 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

42.3

25.3

37.3

1.2

0 10 20 30 40 50

Apmeklēju personīgi

Sekoju līdzi televīzijas
tiešraidēm

Neapmeklēju/neskatījos

Grūti pateikt

%

Q: No 17.līdz 19.augustam Rīgā notika Rīgas svētki. Vai Jūs šogad apmeklējāt Rīgas
pilsētas svētkus vai vērojāt tos televīzijas tiešraidē?

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: visi respondenti, n=801
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42.3

39.1

45.0

58.5

53.1

52.0

43.8

25.6

21.6

30.6

39.6

47.3

47.5

39.1

44.6

33.7

52.7

43.7

33.1

39.8

39.7

40.9

43.9

39.0

38.3

45.2

44.5

42.8

43.5

25.3

24.3

26.2

12.5

11.2

15.1

30.4

33.4

52.0

31.9

26.4

23.3

22.5

27.4

23.7

31.6

28.0

20.7

32.1

31.8

26.6

25.3

25.1

15.6

21.5

36.6

17.5

32.6

12.2

37.3

40.7

34.3

30.9

38.8

38.0

32.4

44.8

34.9

41.6

37.8

36.1

35.0

38.5

36.3

40.9

29.5

39.5

38.1

34.6

37.4

38.6

39.7

49.3

43.5

32.3

40.1

28.6

44.3

1.2

0.7

1.5

1.5

1.5

0.0

0.8

2.6

0.8

0.0

1.2

1.2

1.1

1.2

1.5

0.0

1.6

1.2

0.9

0.0

0.0

0.6

2.1

0.0

0.0

0.0

1.8

3.3

0.0

visi respondenti (n=801)

vīrieši (n=363)

sievietes (n=438)

18 - 24 g.v. (n=77)

25 - 34 g.v. (n=161)

35 - 44 g.v. (n=162)

45 - 54 g.v. (n=143)

55 - 63 g.v. (n=121)

64 g.v. un vairāk (n=137)

pamatizglītība (n=30)

vidējā izglītība (n=456)

augstākā izglītība (n=315)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=343)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=456)

LR pilsoņi (n=637)

respondenti bez LR pilsonības (n=164)

publiskajā sektorā strādājošie (n=151)

privātajā sektorā strādājošie (n=408)

nestrādājošie (n=242)

zemi ienākumi (n=143)

vidēji zemi ienākumi (n=144)

vidēji augsti ienākumi (n=163)

augsti ienākumi (n=179)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=174)

Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=191)

Ziemeļu rajons (n=100)

%

Apmeklēju personīgi Sekoju līdzi televīzijas tiešraidēm Neapmeklēju/neskatījos Grūti pateikt

Q: No 17.līdz 19.augustam Rīgā notika Rīgas svētki. Vai Jūs šogad apmeklējāt Rīgas pilsētas 
svētkus vai vērojāt tos televīzijas tiešraidē? 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Respondentiem, kuri apmeklēja Rīgas svētkus vai vēroja tos tiešraidē, lūdza tos novērtēt. Absolūtais 
vairākums (93%) respondentu atzina, ka svētki viņiem patika. To, ka Rīgas svētki viņiem nepatika, 
norādīja tikai 4% respondentu. 

 

Raksturojot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā atzinīgu 
vērtējumu Rīgas svētkiem sniedza respondenti vecumā no 25 līdz 34 gadiem, aptaujātie ar 
pamatizglītību, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Kurzemes rajonā, 
Zemgales priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā dzīvojošie.  

Savukārt kritiski noskaņoti biežāk nekā caurmērā bija jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem, 
nestrādājošie un Vidzemes priekšpilsētas iedzīvotāji. 

 

Ļoti patika
41.8%

Drīzāk patika
50.9%

Drīzāk nepatika
4.1%

Ļoti nepatika
0.2%Nezinu

3.0%

Q: Kā Jūs vērtējat Rīgas svētkus 2018 un to pasākumus kopumā - vai tie Jums ļoti
patika, drīzāk patika, drīzāk nepatika, ļoti nepatika?

Bāze: respondenti, kuri apmeklēja Rīgas pilsētas svētkus vai vēroja tos televīzijas tiešraidēs, n=487

41.8

37.2

45.3

32.4

46.3

38.2

39.9

43.7

46.2

75.6

41.4

39.4

35.3

46.3

41.4

43.4

37.1

41.4

45.8

42.1

49.9

34.5

45.1

33.5

33.8

36.0

39.3

60.2

23.0

50.9

54.0

48.6

52.2

51.1

55.2

50.7

46.2

49.2

24.4

50.5

53.8

54.7

48.3

51.3

49.4

52.6

53.9

44.5

50.0

46.5

55.6

51.0

58.6

56.4

60.6

56.4

29.2

73.4

4.1

4.5

3.7

10.8

2.3

4.3

4.6

3.3

2.2

4.4

3.9

6.6

2.3

4.2

3.6

2.8

2.4

8.0

4.6

1.3

5.4

3.6

5.8

7.8

2.1

1.4

3.8

3.6

0.2

0.4

1.2

0.4

0.6

0.3

0.8

1.0

3.0

4.3

1.9

4.6

0.3

1.1

4.7

6.8

2.4

0.0

3.3

2.8

2.8

3.1

2.8

3.6

7.4

2.4

0.8

3.3

2.4

4.4

0.3

2.2

1.0

1.2

2.9

6.8

0.0

visi respondenti (n=487)

vīrieši (n=211)
sievietes (n=276)

18 - 24 g.v. (n=52)
25 - 34 g.v. (n=90)

35 - 44 g.v. (n=105)
45 - 54 g.v. (n=93)
55 - 63 g.v. (n=62)

64 g.v. un vairāk (n=85)

pamatizglītība (n=18)
vidējā izglītība (n=276)

augstākā izglītība (n=193)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=215)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=272)

LR pilsoņi (n=391)
respondenti bez LR pilsonības (n=96)

publiskajā sektorā strādājošie (n=100)
privātajā sektorā strādājošie (n=241)

nestrādājošie (n=146)

zemi ienākumi (n=93)
vidēji zemi ienākumi (n=90)

vidēji augsti ienākumi (n=99)
augsti ienākumi (n=103)

Centra rajons (n=51)
Vidzemes priekšpilsēta (n=100)

Kurzemes rajons (n=88)
Zemgales priekšpilsēta (n=62)
Latgales priekšpilsēta (n=130)

Ziemeļu rajons (n=56)

Ļoti patika Drīzāk patika Drīzāk nepatika Ļoti nepatika Nezinu

Q: Kā Jūs vērtējat Rīgas svētkus 2018 un to pasākumus kopumā - vai tie Jums ļoti 
patika, drīzāk patika, drīzāk nepatika, ļoti nepatika?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: respondenti, kuri apmeklēja Rīgas pilsētas svētkus vai vēroja tos televīzijas tiešraidēs
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1. No 17.līdz 19.augustam Rīgā notika Rīgas svētki. Vai Jūs šogad apmeklējāt Rīgas pilsētas svētkus vai vērojāt
tos televīzijas tiešraidē?

332 42.3% 202 25.3% 306 37.3% 8 1.2% 801 106.1%

          

141 39.1% 86 24.3% 150 40.7% 2 .7% 363 104.8%

191 45.0% 116 26.2% 156 34.3% 6 1.5% 438 107.2%

          

46 58.5% 9 12.5% 24 30.9% 1 1.5% 77 103.4%

80 53.1% 17 11.2% 69 38.8% 2 1.5% 161 104.5%

85 52.0% 27 15.1% 57 38.0%   162 105.1%

62 43.8% 41 30.4% 49 32.4% 1 .8% 143 107.4%

31 25.6% 39 33.4% 56 44.8% 3 2.6% 121 106.4%

28 21.6% 69 52.0% 51 34.9% 1 .8% 137 109.3%

          

10 30.6% 9 31.9% 12 41.6%   30 104.1%

178 39.6% 120 26.4% 175 37.8% 5 1.2% 456 105.0%

144 47.3% 73 23.3% 119 36.1% 3 1.2% 315 107.8%

          

162 45.1% 91 23.6% 138 35.6% 3 1.0% 374 105.3%

170 40.2% 111 26.7% 168 38.6% 5 1.3% 427 106.7%

          

158 47.5% 78 22.5% 125 35.0% 3 1.1% 343 106.1%

174 39.1% 124 27.4% 179 38.5% 5 1.2% 456 106.1%

    2 100.0%   2 100.0%

          

277 44.6% 151 23.7% 238 36.3% 8 1.5% 637 106.1%

55 33.7% 51 31.6% 68 40.9%   164 106.2%

          

77 52.7% 39 28.0% 49 29.5% 2 1.6% 151 111.9%

176 43.7% 85 20.7% 163 39.5% 4 1.2% 408 105.1%

79 33.1% 78 32.1% 94 38.1% 2 .9% 242 104.3%

          

31 63.9% 8 19.9% 16 26.1%   51 109.9%

125 50.1% 54 21.4% 100 35.8% 3 1.4% 260 108.8%

83 38.5% 56 25.4% 80 39.2% 3 1.6% 213 104.7%

14 38.5% 6 16.5% 16 45.9%   35 100.9%

28 20.4% 71 50.5% 55 35.6% 1 .7% 145 107.2%

26 65.3% 3 7.1% 10 28.4%   38 100.8%

11 42.9% 1 3.9% 14 49.6% 1 3.6% 27 100.0%

14 43.8% 3 9.4% 15 46.8%   32 100.0%

          

55 39.8% 47 31.8% 50 34.6%   143 106.2%

55 39.7% 40 26.6% 54 37.4%   144 103.6%

66 40.9% 41 25.3% 63 38.6% 1 .6% 163 105.4%

79 43.9% 42 25.1% 73 39.7% 3 2.1% 179 110.8%

77 46.8% 32 18.6% 66 35.6% 4 2.8% 172 103.7%

          

39 39.0% 16 15.6% 49 49.3%   100 103.9%

66 38.3% 40 21.5% 74 43.5%   174 103.3%

57 45.2% 49 36.6% 42 32.3%   130 114.1%

47 44.5% 19 17.5% 42 40.1% 2 1.8% 106 104.0%

80 42.8% 65 32.6% 55 28.6% 6 3.3% 191 107.3%

43 43.5% 13 12.2% 44 44.3%   100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Apmeklēju
personīgi

nesvērts
skaits rindu %

Sekoju līdzi
televīzijas
tiešraidēm

nesvērts
skaits rindu %

Neapmeklēju
eskatījos

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt\NA

No 17.līdz 19.augustam Rīgā notika Rīgas svētki. Vai Jūs šogad
apmeklējāt Rīgas pilsētas svētkus vai vērojāt tos televīzijas tiešraidē?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada augusts
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2. Kā Jūs vērtējat Rīgas svētkus 2018 un to pasākumus kopumā - vai tie Jums ļoti patika, drīzāk patika, drīzāk nepatika, ļoti nepatika?

197 41.8% 254 50.9% 21 4.1% 1 .2% 14 3.0% 487 100.0%

            

75 37.2% 118 54.0% 10 4.5%   8 4.3% 211 100.0%

122 45.3% 136 48.6% 11 3.7% 1 .4% 6 1.9% 276 100.0%

            

16 32.4% 29 52.2% 5 10.8%   2 4.6% 52 100.0%

40 46.3% 47 51.1% 2 2.3%   1 .3% 90 100.0%

38 38.2% 59 55.2% 6 4.3% 1 1.2% 1 1.1% 105 100.0%

37 39.9% 48 50.7% 4 4.6%   4 4.7% 93 100.0%

27 43.7% 29 46.2% 2 3.3%   4 6.8% 62 100.0%

39 46.2% 42 49.2% 2 2.2%   2 2.4% 85 100.0%

            

12 75.6% 6 24.4%       18 100.0%

109 41.4% 146 50.5% 12 4.4% 1 .4% 8 3.3% 276 100.0%

76 39.4% 102 53.8% 9 3.9%   6 2.8% 193 100.0%

            

79 35.2% 132 55.5% 15 6.2% 1 .5% 6 2.6% 233 100.0%

118 47.0% 122 47.3% 6 2.4%   8 3.3% 254 100.0%

            

74 35.3% 119 54.7% 15 6.6% 1 .6% 6 2.8% 215 100.0%

123 46.3% 135 48.3% 6 2.3%   8 3.1% 272 100.0%

            

155 41.4% 206 51.3% 18 4.2% 1 .3% 11 2.8% 391 100.0%

42 43.4% 48 49.4% 3 3.6%   3 3.6% 96 100.0%

            

36 37.1% 53 52.6% 4 2.8%   7 7.4% 100 100.0%

95 41.4% 134 53.9% 6 2.4%   6 2.4% 241 100.0%

66 45.8% 67 44.5% 11 8.0% 1 .8% 1 .8% 146 100.0%

            

7 20.3% 26 76.2% 2 3.6%     35 100.0%

68 44.3% 76 48.6% 4 1.7%   9 5.4% 157 100.0%

44 37.8% 79 56.3% 4 3.5%   3 2.4% 130 100.0%

12 57.6% 6 35.3%     1 7.1% 19 100.0%

42 47.1% 42 46.8% 4 4.8%   1 1.4% 89 100.0%

12 47.3% 13 40.0% 3 12.7%     28 100.0%

5 41.4% 4 32.8% 2 17.1% 1 8.7%   12 100.0%

7 41.8% 8 47.5% 2 10.8%     17 100.0%

            

38 42.1% 48 50.0% 4 4.6%   3 3.3% 93 100.0%

43 49.9% 44 46.5% 1 1.3%   2 2.4% 90 100.0%

33 34.5% 57 55.6% 5 5.4%   4 4.4% 99 100.0%

44 45.1% 53 51.0% 5 3.6%   1 .3% 103 100.0%

39 38.0% 52 51.1% 6 5.2% 1 1.1% 4 4.4% 102 100.0%

            

17 33.5% 30 58.6% 3 5.8%   1 2.2% 51 100.0%

33 33.8% 57 56.4% 8 7.8% 1 1.0% 1 1.0% 100 100.0%

32 36.0% 53 60.6% 2 2.1%   1 1.2% 88 100.0%

25 39.3% 34 56.4% 1 1.4%   2 2.9% 62 100.0%

77 60.2% 39 29.2% 5 3.8%   9 6.8% 130 100.0%

13 23.0% 41 73.4% 2 3.6%     56 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti patika

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk patika

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepatika

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nepatika

nesvērts
skaits rindu %

Nezinu/NA

Kā Jūs vērtējat Rīgas svētkus 2018 un to pasākumus kopumā - vai tie Jums ļoti patika,
drīzāk patika, drīzāk nepatika, ļoti nepatika?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri apmeklēja Rīgas pilsētas svētkus vai vēroja tos televīzijas tiešraidēs, n=487

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada augusts
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada augusts 

3. Attieksme pret svētku salūtu rīkošanu 

Lūgti norādīt, kuros no sarakstā iekļautajiem svētkiem, viņuprāt, vajadzētu rīkot salūtu, visbiežāk 

respondenti nosauca Jauno gadu (69%). Viedokli, ka salūtu vajadzētu rīkot 18.novembrī, pauda 62%, 

bet ka pilsētas svētkos – 53%. To, ka nevienos no šiem svētkiem nevajadzētu rīkot salūtu, norādīja 

11% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju.  

 

Salīdzinot ar 2016.gadu, 2018.gadā respondenti retāk norādīja, ka salūti būtu jārīko visos sarakstā 

minētājos svētkos. 

 

 

68.9

62.1

53.2

10.7

5.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Jaungadā

18.novembrī

Pilsētas svētkos

Nevienos no šiem nevajadzētu rīkot

Grūti pateikt

%

Q: Izskanējis viedoklis, ka Rīgā Jaungadā, pilsētas svētkos un 18.novembrī nevajadzētu rīkot
tradicionālo uguņošanu (salūtu), jo tas ļautu ietaupīt budžeta līdzekļus, bet citi iebilst, ka
uguņošanu vajag rīkot, jo tā rada svētku izjūtu, vieno cilvēkus un sniedz prieku. Kuros no šiem
svētkiem, Jūsuprāt, vajadzētu rīkot uguņošanu?

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: visi respondenti, n=801

68.9

62.1

53.2

10.7

5.7

82.1

70.2

63.3

5.7

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Jaungadā

18.novembrī

Pilsētas svētkos

Nevienos no šiem nevajadzētu rīkot

Grūti pateikt

%

08.2018. (n=801)

08.2016. (n=801)

Q: Izskanējis viedoklis, ka Rīgā Jaungadā, pilsētas svētkos un 18.novembrī nevajadzētu rīkot 
tradicionālo uguņošanu (salūtu), jo tas ļautu ietaupīt budžeta līdzekļus, bet citi iebilst, ka 
uguņošanu vajag rīkot, jo tā rada svētku izjūtu, vieno cilvēkus un sniedz prieku. Kuros no šiem 
svētkiem, Jūsuprāt, vajadzētu rīkot uguņošanu? 

08.2016. un 08.2018. aptauju datu salīdzinājums

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāzes: visi respondenti

16



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada augusts 

Ja analizē dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jāsecina, ka viedokli, ka svētku salūti nebūtu 
jārīko nevienos no šiem svētkiem, biežāk nekā caurmērā pauda respondenti, kuriem ir 55 gadi un 
vairāk, kā arī Centra rajona un Kurzemes rajona iedzīvotāji.  

 

 

68.9

69.6

68.2

80.9

71.4

71.0

75.5

61.5

55.8

73.6

68.3

69.3

65.0

71.6

69.1

67.9

73.6

68.0

67.4

75.6

67.0

65.7

69.4

66.6

71.5

57.2

79.9

63.8

79.9

62.1

62.2

62.0

75.1

64.0

58.8

71.6

51.9

56.7

48.3

60.3

66.0

69.1

57.5

63.2

58.1

66.5

59.4

64.3

62.6

60.0

64.3

69.9

42.4

69.6

56.9

60.8

60.8

65.4

53.2

56.4

50.5

62.0

55.4

48.9

62.8

45.4

48.0

45.6

53.4

53.6

42.2

60.6

49.9

65.6

49.4

53.0

56.0

51.9

56.6

48.8

57.1

27.8

56.2

49.8

55.6

49.6

65.9

10.7

12.5

9.1

2.9

7.1

10.4

7.4

16.4

18.1

11.9

11.7

9.1

10.0

10.8

9.9

13.6

8.4

10.0

13.4

9.6

8.3

10.9

11.4

15.5

5.4

22.6

9.0

8.2

9.5

5.7

4.5

6.7

4.4

8.7

6.1

2.3

5.3

6.1

7.5

6.1

5.0

7.2

4.7

6.5

2.8

5.4

7.2

3.1

3.5

8.9

5.2

3.2

7.4

4.1

2.3

2.8

11.6

3.9

visi respondenti (n=801)

vīrieši (n=363)
sievietes (n=438)

18 - 24 g.v. (n=77)
25 - 34 g.v. (n=161)
35 - 44 g.v. (n=162)
45 - 54 g.v. (n=143)
55 - 63 g.v. (n=121)

64 g.v. un vairāk (n=137)

pamatizglītība (n=30)
vidējā izglītība (n=456)

augstākā izglītība (n=315)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=343)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=456)

LR pilsoņi (n=637)
respondenti bez LR pilsonības (n=164)

publiskajā sektorā strādājošie (n=151)
privātajā sektorā strādājošie (n=408)

nestrādājošie (n=242)

zemi ienākumi (n=143)
vidēji zemi ienākumi (n=144)

vidēji augsti ienākumi (n=163)
augsti ienākumi (n=179)

Centra rajons (n=100)
Vidzemes priekšpilsēta (n=174)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=191)
Ziemeļu rajons (n=100)

%
Jaungadā
18.novembrī
Pilsētas svētkos
Nevienos no šiem nevajadzētu rīkot
Grūti pateikt

Q: Izskanējis viedoklis, ka Rīgā Jaungadā, pilsētas svētkos un 18.novembrī nevajadzētu
rīkot tradicionālo uguņošanu (salūtu), jo tas ļautu ietaupīt budžeta līdzekļus, bet citi iebilst, ka
uguņošanu vajag rīkot, jo tā rada svētku izjūtu, vieno cilvēkus un sniedz prieku. Kuros no
šiem svētkiem, Jūsuprāt, vajadzētu rīkot uguņošanu?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Izskanējis viedoklis, ka Rīgā Jaungadā, pilsētas svētkos un 18.novembrī nevajadzētu rīkot tradicionālo uguņošanu (salūtu), jo tas
ļautu ietaupīt budžeta līdzekļus, bet citi iebilst, ka uguņošanu vajag rīkot, jo tā rada svētku izjūtu, vieno cilvēkus un sniedz prieku.

Kuros no šiem svētkiem, Jūsuprāt, vajadzētu rīkot uguņošanu?

549 68.9% 407 53.2% 484 62.1% 91 10.7% 46 5.7% 801 200.5%

            

251 69.6% 192 56.4% 219 62.2% 46 12.5% 18 4.5% 363 205.2%

298 68.2% 215 50.5% 265 62.0% 45 9.1% 28 6.7% 438 196.6%

            

64 80.9% 48 62.0% 58 75.1% 2 2.9% 3 4.4% 77 225.3%

113 71.4% 83 55.4% 100 64.0% 13 7.1% 14 8.7% 161 206.6%

114 71.0% 74 48.9% 90 58.8% 19 10.4% 10 6.1% 162 195.2%

108 75.5% 85 62.8% 97 71.6% 11 7.4% 4 2.3% 143 219.6%

74 61.5% 54 45.4% 64 51.9% 19 16.4% 7 5.3% 121 180.5%

76 55.8% 63 48.0% 75 56.7% 27 18.1% 8 6.1% 137 184.7%

            

22 73.6% 14 45.6% 15 48.3% 4 11.9% 2 7.5% 30 186.8%

313 68.3% 234 53.4% 268 60.3% 53 11.7% 29 6.1% 456 199.7%

214 69.3% 159 53.6% 201 66.0% 34 9.1% 15 5.0% 315 203.0%

            

246 65.6% 152 42.0% 238 66.6% 42 10.3% 26 7.3% 374 191.8%

303 71.3% 255 61.7% 246 58.7% 49 11.0% 20 4.5% 427 207.2%

            

223 65.0% 141 42.2% 228 69.1% 38 10.0% 23 7.2% 343 193.5%

325 71.6% 265 60.6% 255 57.5% 52 10.8% 23 4.7% 456 205.3%

1 41.2% 1 41.2% 1 41.2% 1 58.8%   2 182.5%

            

439 69.1% 303 49.9% 391 63.2% 67 9.9% 40 6.5% 637 198.5%

110 67.9% 104 65.6% 93 58.1% 24 13.6% 6 2.8% 164 208.0%

            

111 73.6% 73 49.4% 97 66.5% 14 8.4% 8 5.4% 151 203.3%

277 68.0% 203 53.0% 234 59.4% 42 10.0% 30 7.2% 408 197.6%

161 67.4% 131 56.0% 153 64.3% 35 13.4% 8 3.1% 242 204.3%

            

41 77.5% 26 51.7% 29 58.5% 3 5.4% 3 7.4% 51 200.5%

182 71.1% 132 53.9% 170 67.3% 21 7.2% 19 7.5% 260 207.1%

142 65.5% 100 48.9% 113 54.5% 26 12.4% 13 6.2% 213 187.4%

23 71.3% 18 60.2% 19 60.9% 6 15.6% 3 2.9% 35 211.0%

80 56.8% 69 50.5% 77 54.5% 29 18.3% 7 4.7% 145 184.8%

31 78.8% 23 59.6% 29 76.5% 2 6.0% 1 3.0% 38 223.9%

24 86.3% 18 63.8% 21 75.1% 1 4.1%   27 229.3%

26 81.7% 21 66.5% 26 81.0% 3 9.4%   32 238.7%

            

105 75.6% 71 51.9% 87 62.6% 16 9.6% 6 3.5% 143 203.1%

98 67.0% 80 56.6% 85 60.0% 12 8.3% 12 8.9% 144 200.8%

109 65.7% 78 48.8% 105 64.3% 19 10.9% 7 5.2% 163 194.8%

122 69.4% 97 57.1% 121 69.9% 20 11.4% 7 3.2% 179 211.0%

115 67.2% 81 51.6% 86 52.7% 24 12.8% 14 8.2% 172 192.5%

            

67 66.6% 28 27.8% 42 42.4% 16 15.5% 7 7.4% 100 159.6%

124 71.5% 96 56.2% 122 69.6% 10 5.4% 7 4.1% 174 206.7%

74 57.2% 65 49.8% 75 56.9% 29 22.6% 3 2.3% 130 188.7%

84 79.9% 59 55.6% 64 60.8% 10 9.0% 3 2.8% 106 208.1%

121 63.8% 94 49.6% 116 60.8% 16 8.2% 22 11.6% 191 194.0%

79 79.9% 65 65.9% 65 65.4% 10 9.5% 4 3.9% 100 224.6%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jaungadā

nesvērts
skaits rindu %

Pilsētas svētkos

nesvērts
skaits rindu %

18.novembrī

nesvērts
skaits rindu %

Nevienos no šiem
nevajadzētu rīkot

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt\NA

Izskanējis viedoklis, ka Rīgā Jaungadā, pilsētas svētkos un 18.novembrī nevajadzētu rīkot
tradicionālo uguņošanu (salūtu), jo tas ļautu ietaupīt budžeta līdzekļus, bet citi iebilst, ka

uguņošanu vajag rīkot, jo tā rada svētku izjūtu, vieno cilvēkus un sniedz prieku. Kuros no šiem
svētkiem, Jūsuprāt, vajadzētu rīkot uguņošanu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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4. Oficiālo peldvietu apmeklētība un vērtējums 

Saskaņā ar aptaujas datiem kopumā 51% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju norādīja, ka 2018.gada laikā ir 
apmeklējuši kādu Rīgas oficiālo peldvietu. 30% norādīja, ka ir apmeklējuši Vecāķu pludmali, 17% - 
Daugavu, peldvietu “Lucavsala”, 17% - Vakarbuļļu pludmali, 13% - Ķīšezeru, 11% - Ķīpsalu, 9% - 
Daugavgrīvas pludmali, 6% - Bābelītes ezeru, bet 4% - Daugavu, peldvietu “Rumbula”. 11% 
respondentu atbildēja, ka 2018.gadā ir apmeklējuši kādu citu – ne oficiālo peldvietu Rīgā.  

 

 

Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā to, ka 
2018.gada laikā ir apmeklēta kāda oficiālā peldvieta Rīgā, norādīja respondenti vecumā no 18 līdz 44 
gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, privātajā sektorā strādājošie, pētījuma dalībnieki ar augstiem 
ienākumiem, kā arī Kurzemes rajona, Zemgales priekšpilsētas un Ziemeļu rajona iedzīvotāji. 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

29.7

16.8

16.6

13.4

11.3

8.9

5.7

3.8

11.4

37.4

0.6

0 10 20 30 40 50

Vecāķu pludmale

Daugava, peldvieta „Lucavsala”

Vakarbuļļu pludmale

Pie Ķīšezera

Ķīpsala

Daugavgrīvas pludmale

Pie Bābelītes ezera

Daugava, peldvieta „Rumbula”

Esmu apmeklējis\-usi kādu citu – ne oficiālo peldvietu Rīgā

Neesmu apmeklējis nevienu peldvietu Rīgā

Grūti pateikt

%

Q: Vai 2018.gada laikā Jūs esat apmeklējis kādu Rīgas oficiālo peldvietu?

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: visi respondenti, n=801

19



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada augusts 

 

29.7

28.9

30.3

51.8

45.0

28.8

25.8

20.2

11.2

14.0

29.4

31.5

28.7

30.5

31.8

21.9

28.0

33.9

23.1

26.3

25.4

28.6

38.3

23.8

39.9

18.5

30.8

20.2

47.9

16.8

18.5

15.4

30.1

28.8

16.8

13.8

8.7

4.4

22.0

14.9

19.1

19.2

15.2

18.6

10.2

21.1

16.1

15.3

11.7

15.7

18.8

18.2

20.7

9.5

26.8

33.2

9.9

10.3

16.6

16.4

16.7

22.3

20.5

18.1

17.5

15.0

6.2

10.0

16.2

17.7

18.3

15.3

16.6

16.4

19.7

17.7

12.5

16.9

10.5

14.6

19.7

3.8

8.5

36.3

30.8

9.3

5.4

13.4

14.4

12.6

35.5

18.1

13.7

11.0

8.6

2.4

12.4

13.5

13.5

15.4

12.2

14.3

10.1

15.8

13.7

11.4

13.4

7.2

10.7

15.8

12.7

14.9

7.6

12.6

9.3

30.5

11.3

12.0

10.6

23.8

18.4

13.9

8.7

4.4

1.0

7.6

10.9

12.2

13.2

10.0

12.5

6.6

11.1

12.2

9.6

8.9

9.1

9.0

13.5

12.4

7.4

26.6

14.7

4.9

5.2

8.9

10.2

7.9

12.3

10.9

11.9

5.5

10.4

2.6

10.3

8.4

9.5

9.2

8.6

9.1

8.4

9.7

9.8

6.8

9.4

4.4

6.7

12.6

3.8

3.4

29.3

10.4

2.6

3.4

5.7

7.7

4.1

11.1

6.2

9.4

6.3

2.5

0.0

3.5

5.6

6.1

6.2

5.4

6.6

2.4

7.2

6.1

4.1

1.4

6.7

6.9

7.2

5.9

10.1

6.4

5.6

1.1

6.4

3.8

3.8

3.8

10.1

1.3

4.8

4.6

4.4

0.8

7.6

4.5

2.4

3.6

3.9

3.1

6.2

3.6

4.9

1.9

5.9

7.8

1.5

2.5

2.1

0.5

3.0

1.8

8.4

4.1

11.4

13.6

9.5

15.6

12.8

13.4

12.0

7.5

7.9

11.5

11.2

11.7

13.4

10.1

12.5

7.3

12.8

11.1

11.1

8.7

12.4

10.9

10.6

25.2

18.4

9.0

9.0

7.9

6.9

37.4

34.9

39.5

16.1

18.4

27.4

43.4

47.8

71.7

45.0

39.4

33.7

34.8

39.0

35.1

45.8

34.3

31.9

49.4

45.9

45.0

39.8

25.8

36.3

30.7

33.7

32.6

50.2

34.2

0.6

0.7

0.5

0.0

0.6

1.5

0.8

0.0

0.0

0.0

0.5

0.8

0.4

0.7

0.5

0.8

1.5

0.6

0.0

0.0

0.7

0.7

0.2

1.1

0.0

0.0

0.0

1.1

2.2

visi respondenti (n=801)

vīrieši (n=363)

sievietes (n=438)

18 - 24 g.v. (n=77)

25 - 34 g.v. (n=161)

35 - 44 g.v. (n=162)

45 - 54 g.v. (n=143)

55 - 63 g.v. (n=121)

64 g.v. un vairāk (n=137)

pamatizglītība (n=30)

vidējā izglītība (n=456)

augstākā izglītība (n=315)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=343)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=456)

LR pilsoņi (n=637)

respondenti bez LR pilsonības (n=164)

publiskajā sektorā strādājošie (n=151)

privātajā sektorā strādājošie (n=408)

nestrādājošie (n=242)

zemi ienākumi (n=143)

vidēji zemi ienākumi (n=144)

vidēji augsti ienākumi (n=163)

augsti ienākumi (n=179)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=174)

Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=191)

Ziemeļu rajons (n=100)

%

Vecāķu pludmale Daugava, peldvieta „Lucavsala”
Vakarbuļļu pludmale Pie Ķīšezera
Ķīpsala Daugavgrīvas pludmale

Pie Bābelītes ezera Daugava, peldvieta „Rumbula”

Esmu apmeklējis\-usi kādu citu – ne oficiālo peldvietu Rīgā Neesmu apmeklējis nevienu peldvietu Rīgā

Grūti pateikt

Q: Vai 2018.gada laikā Jūs esat apmeklējis kādu Rīgas oficiālo peldvietu?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Lūgti novērtēt oficiālo peldvietu skaitu Rīgas teritorijā, 68% respondentu norādīja, ka to skaits ir 

pietiekams, bet 15% atzina, ka tas nav pietiekams.  

 

Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā uzskatu, ka 

oficiālo peldvietu skaits Rīgā ir pietiekams, pauda sievietes, respondenti vecumā no 18 līdz 34 gadiem, 

privātajā sektorā strādājošie, pētījuma dalībnieki ar augstiem ienākumiem, kā arī Zemgales 

priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā dzīvojošie. 

Savukārt vīrieši, respondenti vecumā no 35 līdz 44 gadiem, iedzīvotāji ar latviešu sarunvalodu ģimenē, 

publiskajā sektorā strādājošie, kā arī Latgales priekšpilsētas iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā 

norādīja, ka oficiālo peldvietu skaits Rīgā ir nepietiekams.  

 

Pilnīgi pietiekams
18.8%

Drīzāk pietiekams
49.6% Drīzāk 

nepietiekams
12.6%

Pilnīgi nepietiekams
2.0%

Grūti pateikt
17.0%

Q: Kā Jūs vērtējat oficiālo peldvietu skaitu Rīgas teritorijā: vai skaits ir pilnīgi
pietiekams, drīzāk pietiekams, drīzāk nepietiekams vai pilnīgi nepietiekams?

Bāze: visi respondenti, n=801
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55 - 63 g.v. (n=121)

64 g.v. un vairāk (n=137)

pamatizglītība (n=30)
vidējā izglītība (n=456)

augstākā izglītība (n=315)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=343)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=456)

LR pilsoņi (n=637)
respondenti bez LR pilsonības (n=164)

publiskajā sektorā strādājošie (n=151)
privātajā sektorā strādājošie (n=408)

nestrādājošie (n=242)

zemi ienākumi (n=143)
vidēji zemi ienākumi (n=144)

vidēji augsti ienākumi (n=163)
augsti ienākumi (n=179)

Centra rajons (n=100)
Vidzemes priekšpilsēta (n=174)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=191)
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Pilnīgi pietiekams Drīzāk pietiekams Drīzāk nepietiekams Pilnīgi nepietiekams Grūti pateikt

Q: Kā Jūs vērtējat oficiālo peldvietu skaitu Rīgas teritorijā: vai skaits ir pilnīgi pietiekams, 
drīzāk pietiekams, drīzāk nepietiekams vai pilnīgi nepietiekams?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Vērtējot pilsētas oficiālo peldvietu tīrību un sakoptību, apmierināti ar to bija 63% respondentu, bet 
neapmierināti – 14% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju. 

 

 

To, ka ir apmierināti ar pilsētas oficiālo peldvietu tīrību un sakoptību, biežāk nekā caurmērā norādīja 
sievietes, respondenti vecumā no 18 līdz 34 gadiem, aptaujātie ar pamatizglītību, privātajā sektorā 
strādājošie, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Ziemeļu rajona 
iedzīvotāji. 

Savukārt kritisku attieksmi biežāk nekā caurmērā pauda jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem, 
iedzīvotāji, kuru galvenā sarunvaloda ģimenē ir latviešu, publiskajā sektorā strādājošie, kā arī 
Kurzemes rajonā dzīvojošie. 

Jāpiebilst, ka no respondentiem, kuri norādīja, ka 2018.gada laikā ir apmeklējuši oficiālās peldvietas 
Rīgā, pozitīvu vērtējumu to tīrībai un sakoptībai sniedza 78%, bet negatīvu – 18%. 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

Pilnīgi apmierināts/-a
18.3%

Drīzāk apmierināts/-a
44.2%

Drīzāk neapmierināts/-a
11.9%

Pilnīgi neapmierināts/a
2.3%

Grūti pateikt
23.3%

Q: Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt (t.i., gan savu pieredzi, gan citu stāstīto), kā Jūs vērtējat
pilsētas oficiālo peldvietu tīrību un sakoptību? Vai Jūs ar to esat pilnīgi apmierināts/-a, drīzāk
apmierināts/-a, drīzāk neapmierināts/-a, pilnīgi neapmierināts/-a?

Bāze: visi respondenti, n=801
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Ir apmeklējis/-usi kādu oficiālo peldvietu Rīgā (n=429)

Nav apmeklējis/-usi nevienu oficiālo peldvietu Rīgā (n=367)

Pilnīgi apmierināts/-a Drīzāk apmierināts/-a Drīzāk neapmierināts/-a Pilnīgi neapmierināts/a Grūti pateikt

Q: Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt (t.i., gan savu pieredzi, gan citu stāstīto), kā Jūs vērtējat
pilsētas oficiālo peldvietu tīrību un sakoptību? Vai Jūs ar to esat pilnīgi apmierināts/-a, drīzāk
apmierināts/-a, drīzāk neapmierināts/-a, pilnīgi neapmierināts/-a?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Vai 2018.gada laikā Jūs esat apmeklējis kādu Rīgas oficiālo peldvietu?

119 16.6% 231 29.7% 65 8.9% 45 5.7% 133 16.8% 29 3.8% 88 11.3% 109 13.4% 100 11.4% 309 37.4% 5 .6% 801 155.5%
                        

52 16.4% 104 28.9% 33 10.2% 27 7.7% 65 18.5% 13 3.8% 43 12.0% 53 14.4% 53 13.6% 131 34.9% 3 .7% 363 161.1%
67 16.7% 127 30.3% 32 7.9% 18 4.1% 68 15.4% 16 3.8% 45 10.6% 56 12.6% 47 9.5% 178 39.5% 2 .5% 438 150.7%
                        

16 22.3% 42 51.8% 9 12.3% 9 11.1% 25 30.1% 7 10.1% 19 23.8% 29 35.5% 14 15.6% 11 16.1%   77 228.6%
29 20.5% 70 45.0% 16 10.9% 10 6.2% 45 28.8% 2 1.3% 27 18.4% 30 18.1% 22 12.8% 31 18.4% 1 .6% 161 181.0%
25 18.1% 44 28.8% 17 11.9% 14 9.4% 27 16.8% 8 4.8% 23 13.9% 21 13.7% 24 13.4% 47 27.4% 3 1.5% 162 159.7%
24 17.5% 35 25.8% 7 5.5% 9 6.3% 20 13.8% 6 4.6% 12 8.7% 15 11.0% 18 12.0% 64 43.4% 1 .8% 143 149.4%
17 15.0% 25 20.2% 12 10.4% 3 2.5% 10 8.7% 5 4.4% 5 4.4% 11 8.6% 12 7.5% 57 47.8%   121 129.5%
8 6.2% 15 11.2% 4 2.6%   6 4.4% 1 .8% 2 1.0% 3 2.4% 10 7.9% 99 71.7%   137 108.1%
                        
3 10.0% 5 14.0% 3 10.3% 1 3.5% 7 22.0% 2 7.6% 2 7.6% 4 12.4% 5 11.5% 13 45.0%   30 144.0%

66 16.2% 131 29.4% 35 8.4% 25 5.6% 66 14.9% 20 4.5% 47 10.9% 64 13.5% 55 11.2% 186 39.4% 2 .5% 456 154.4%
50 17.7% 95 31.5% 27 9.5% 19 6.1% 60 19.1% 7 2.4% 39 12.2% 41 13.5% 40 11.7% 110 33.7% 3 .8% 315 158.0%
                        

56 17.0% 107 28.9% 27 8.2% 22 5.7% 68 17.5% 10 3.0% 45 12.2% 59 15.5% 55 13.5% 138 35.9% 2 .6% 374 157.9%
63 16.3% 124 30.3% 38 9.5% 23 5.7% 65 16.3% 19 4.4% 43 10.6% 50 11.8% 45 9.8% 171 38.5% 3 .5% 427 153.6%
                        

56 18.3% 98 28.7% 28 9.2% 22 6.2% 67 19.2% 11 3.6% 45 13.2% 53 15.4% 50 13.4% 124 34.8% 1 .4% 343 162.4%
62 15.3% 133 30.5% 36 8.6% 23 5.4% 66 15.2% 18 3.9% 43 10.0% 56 12.2% 50 10.1% 184 39.0% 4 .7% 456 150.9%
1 41.2%   1 41.2%             1 58.8%   2 141.2%
                        

95 16.6% 196 31.8% 53 9.1% 41 6.6% 118 18.6% 20 3.1% 78 12.5% 93 14.3% 87 12.5% 230 35.1% 3 .5% 637 160.7%
24 16.4% 35 21.9% 12 8.4% 4 2.4% 15 10.2% 9 6.2% 10 6.6% 16 10.1% 13 7.3% 79 45.8% 2 .8% 164 136.1%
                        

27 19.7% 43 28.0% 14 9.7% 11 7.2% 31 21.1% 5 3.6% 20 11.1% 23 15.8% 19 12.8% 54 34.3% 2 1.5% 151 164.7%

64 17.7% 131 33.9% 36 9.8% 24 6.1% 64 16.1% 20 4.9% 45 12.2% 57 13.7% 53 11.1% 133 31.9% 3 .6% 408 157.8%
28 12.5% 57 23.1% 15 6.8% 10 4.1% 38 15.3% 4 1.9% 23 9.6% 29 11.4% 28 11.1% 122 49.4%   242 145.3%
                        
4 7.6% 23 43.8% 1 .5% 6 14.2% 9 14.4% 1 1.6% 11 16.8% 16 35.2% 7 13.7% 15 32.5% 1 .7% 51 180.9%

55 23.5% 85 33.8% 25 10.6% 17 6.2% 52 21.0% 13 5.4% 35 14.4% 34 12.6% 34 11.9% 76 27.1% 1 .4% 260 167.0%
30 15.5% 58 29.1% 24 12.2% 9 4.3% 29 14.7% 11 4.7% 18 9.6% 28 12.9% 23 9.3% 81 37.1% 3 1.5% 213 150.7%
2 7.4% 8 26.1%   3 10.8% 5 10.2%   1 1.1% 2 6.7% 8 20.4% 15 45.9%   35 128.5%
9 6.5% 14 9.6% 3 2.4% 1 .7% 6 4.5%   1 .7% 4 2.8% 13 9.2% 106 72.6%   145 109.1%
8 24.8% 21 52.1% 6 16.5% 3 7.1% 18 42.3% 2 6.3% 14 37.9% 15 37.3% 8 18.5% 2 5.7%   38 248.5%
2 4.5% 12 43.5% 4 16.0% 3 9.8% 9 34.3%   4 14.0% 6 21.3% 5 19.0% 4 14.1%   27 176.4%
9 29.7% 10 30.9% 2 7.2% 3 9.6% 5 16.8% 2 6.3% 4 13.6% 4 12.6% 2 5.8% 10 30.3%   32 162.7%
                        

22 16.9% 35 26.3% 12 9.4% 2 1.4% 15 11.7% 8 5.9% 11 8.9% 18 13.4% 14 8.7% 68 45.9%   143 148.5%
14 10.5% 35 25.4% 6 4.4% 9 6.7% 21 15.7% 10 7.8% 12 9.1% 10 7.2% 18 12.4% 68 45.0% 1 .7% 144 145.0%
22 14.6% 44 28.6% 10 6.7% 11 6.9% 30 18.8% 3 1.5% 16 9.0% 17 10.7% 19 10.9% 66 39.8% 1 .7% 163 148.2%
30 19.7% 68 38.3% 20 12.6% 12 7.2% 32 18.2% 5 2.5% 24 13.5% 29 15.8% 23 10.6% 47 25.8% 1 .2% 179 164.4%
31 20.4% 49 28.3% 17 10.8% 11 5.9% 35 18.7% 3 2.0% 25 15.1% 35 19.3% 26 14.3% 60 32.9% 2 1.3% 172 169.1%
                        
4 3.8% 24 23.8% 4 3.8% 6 5.9% 21 20.7% 2 2.1% 13 12.4% 13 12.7% 25 25.2% 37 36.3% 1 1.1% 100 147.8%

15 8.5% 67 39.9% 6 3.4% 17 10.1% 16 9.5% 1 .5% 13 7.4% 26 14.9% 32 18.4% 56 30.7%   174 143.3%
46 36.3% 23 18.5% 36 29.3% 8 6.4% 33 26.8% 4 3.0% 33 26.6% 10 7.6% 12 9.0% 46 33.7%   130 197.2%
32 30.8% 33 30.8% 11 10.4% 6 5.6% 35 33.2% 2 1.8% 15 14.7% 14 12.6% 9 9.0% 35 32.6%   106 181.4%
17 9.3% 37 20.2% 5 2.6% 2 1.1% 18 9.9% 16 8.4% 9 4.9% 17 9.3% 15 7.9% 99 50.2% 2 1.1% 191 124.9%
5 5.4% 47 47.9% 3 3.4% 6 6.4% 10 10.3% 4 4.1% 5 5.2% 29 30.5% 7 6.9% 36 34.2% 2 2.2% 100 156.3%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Vakarbuļļu pludmale

nesvērts
skaits rindu %

Vecāķu pludmale

nesvērts
skaits rindu %

Daugavgrīvas
pludmale

nesvērts
skaits rindu %

Pie Bābelītes ezera

nesvērts
skaits rindu %

Daugava, peldvieta
„Lucavsala”

nesvērts
skaits rindu %

Daugava, peldvieta
„Rumbula”

nesvērts
skaits rindu %

Ķīpsala

nesvērts
skaits rindu %

Pie Ķīšezera

nesvērts
skaits rindu %

Esmu apmeklējis\-usi
kādu citu – ne oficiālo

peldvietu Rīgā

nesvērts
skaits rindu %

Neesmu apmeklējis
nevienu peldvietu

Rīgā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt\NA

Vai 2018.gada laikā Jūs esat apmeklējis kādu Rīgas oficiālo peldvietu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada augusts
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2. Kā Jūs vērtējat oficiālo peldvietu skaitu Rīgas teritorijā: vai skaits ir pilnīgi pietiekams, drīzāk pietiekams, drīzāk
nepietiekams vai pilnīgi nepietiekams?

156 18.8% 391 49.6% 94 12.6% 15 2.0% 145 17.0% 801 100%

            

76 20.3% 158 43.8% 52 15.2% 11 3.2% 66 17.5% 363 100%

80 17.5% 233 54.5% 42 10.4% 4 .9% 79 16.6% 438 100%

            

24 25.3% 37 51.1% 6 8.8% 3 4.6% 7 10.2% 77 100%

35 23.5% 87 54.1% 21 13.0% 2 1.5% 16 7.9% 161 100%

27 14.5% 77 47.5% 29 20.6% 3 1.6% 26 15.8% 162 100%

28 19.4% 71 50.6% 14 9.1% 2 1.6% 28 19.3% 143 100%

20 16.4% 62 51.6% 15 13.2% 3 2.5% 21 16.2% 121 100%

22 16.1% 57 41.4% 9 6.7% 2 1.6% 47 34.1% 137 100%

            

7 24.9% 11 32.4% 3 11.6%   9 31.1% 30 100%

88 18.6% 223 50.1% 58 13.8% 7 1.6% 80 15.9% 456 100%

61 18.5% 157 50.5% 33 10.9% 8 2.7% 56 17.4% 315 100%

            

76 18.9% 168 45.9% 53 15.7% 5 1.6% 72 17.9% 374 100%

80 18.7% 223 52.4% 41 10.2% 10 2.3% 73 16.3% 427 100%

            

72 19.3% 151 45.2% 51 16.4% 4 1.4% 65 17.6% 343 100%

84 18.5% 240 52.8% 43 10.1% 11 2.4% 78 16.2% 456 100%

        2 100% 2 100%

            

127 19.3% 305 48.5% 82 13.9% 13 2.3% 110 16.0% 637 100%

29 16.8% 86 53.6% 12 7.9% 2 .8% 35 20.9% 164 100%

            

32 19.3% 65 43.5% 25 17.4% 1 .6% 28 19.2% 151 100%

79 19.4% 214 53.0% 45 11.7% 11 2.8% 59 13.1% 408 100%

45 17.3% 112 47.3% 24 11.3% 3 1.3% 58 22.8% 242 100%

            

12 18.1% 24 52.8% 8 16.2%   7 12.8% 51 100%

49 18.7% 132 50.1% 36 15.2% 4 1.8% 39 14.2% 260 100%

41 19.9% 113 52.8% 22 10.5% 7 3.5% 30 13.3% 213 100%

9 23.2% 10 34.7% 4 10.3% 1 1.0% 11 30.8% 35 100%

23 16.2% 61 41.8% 12 9.0% 2 1.4% 47 31.6% 145 100%

13 29.7% 19 52.6% 3 9.3% 1 3.1% 2 5.4% 38 100%

5 15.9% 15 59.3% 3 13.7%   4 11.2% 27 100%

4 12.0% 17 53.5% 6 19.3%   5 15.2% 32 100%

            

23 16.4% 66 46.2% 16 12.4%   38 25.0% 143 100%

22 15.7% 75 51.2% 17 12.9% 1 .8% 29 19.5% 144 100%

29 17.0% 86 52.4% 17 11.6% 1 .7% 30 18.3% 163 100%

45 24.4% 93 52.5% 21 12.2% 3 1.8% 17 9.0% 179 100%

37 19.4% 71 45.2% 23 14.0% 10 6.5% 31 15.0% 172 100%

            

31 29.7% 40 40.9% 7 7.4% 1 1.1% 21 21.0% 100 100%

16 9.5% 105 60.5% 25 14.2% 4 2.1% 24 13.5% 174 100%

22 17.2% 61 47.0% 21 16.8%   26 19.0% 130 100%

31 28.8% 50 48.3% 4 3.7% 2 2.1% 19 17.1% 106 100%

53 28.1% 62 32.9% 30 16.4% 7 3.6% 39 19.0% 191 100%

3 2.9% 73 73.9% 7 6.9% 1 1.0% 16 15.3% 100 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi pietiekams

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk pietiekams

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
nepietiekams

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
nepietiekams

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kā Jūs vērtējat oficiālo peldvietu skaitu Rīgas teritorijā: vai skaits ir pilnīgi pietiekams,
drīzāk pietiekams, drīzāk nepietiekams vai pilnīgi nepietiekams?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada augusts
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3. Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt (t.i., gan savu pieredzi, gan citu stāstīto), kā Jūs vērtējat pilsētas oficiālo peldvietu tīrību
un sakoptību?

143 18.3% 352 44.2% 91 11.9% 19 2.3% 196 23.3% 801 100%

            

56 16.2% 155 42.0% 45 13.0% 13 3.5% 94 25.3% 363 100%

87 20.1% 197 46.0% 46 11.0% 6 1.2% 102 21.7% 438 100%

            

17 23.7% 39 47.4% 12 17.8% 4 4.8% 5 6.2% 77 100%

30 20.9% 83 51.4% 23 14.8% 4 2.2% 21 10.7% 161 100%

34 19.9% 69 43.8% 21 12.8% 5 3.1% 33 20.3% 162 100%

26 18.8% 53 37.6% 15 10.5% 2 1.6% 47 31.5% 143 100%

15 12.0% 56 46.6% 14 12.2% 1 .9% 35 28.3% 121 100%

21 16.0% 52 37.3% 6 4.5% 3 2.3% 55 40.0% 137 100%

            

12 43.2% 10 29.0%   1 3.4% 7 24.4% 30 100%

74 16.9% 209 45.6% 59 14.1% 10 2.0% 104 21.4% 456 100%

57 18.1% 133 43.5% 32 9.9% 8 2.6% 85 26.0% 315 100%

            

63 18.2% 164 43.2% 53 15.2% 9 2.4% 85 21.0% 374 100%

80 18.4% 188 44.9% 38 9.4% 10 2.2% 111 25.1% 427 100%

            

61 19.0% 147 42.4% 50 15.6% 7 2.2% 78 20.9% 343 100%

82 18.0% 204 45.4% 41 9.5% 12 2.4% 117 24.8% 456 100%

  1 41.2%     1 58.8% 2 100%

            

111 18.1% 280 44.1% 81 13.3% 17 2.7% 148 21.9% 637 100%

32 19.2% 72 44.5% 10 6.8% 2 .8% 48 28.8% 164 100%

            

25 14.8% 62 41.2% 24 16.8% 4 2.3% 36 24.8% 151 100%

74 19.1% 187 46.5% 45 11.0% 10 2.5% 92 20.8% 408 100%

44 19.2% 103 41.7% 22 10.4% 5 1.8% 68 26.9% 242 100%

            

8 14.1% 25 52.2% 7 13.2% 1 2.4% 10 18.1% 51 100%

48 18.6% 115 44.6% 32 13.7% 6 2.5% 59 20.6% 260 100%

38 19.1% 98 45.8% 25 11.3% 6 2.7% 46 21.1% 213 100%

5 10.0% 11 34.9% 5 10.1% 1 1.0% 13 43.9% 35 100%

24 17.5% 54 36.8% 6 4.4% 3 2.0% 58 39.3% 145 100%

9 27.8% 21 49.7% 6 18.7% 1 .8% 1 3.0% 38 100%

7 25.8% 11 41.7% 4 18.2%   5 14.4% 27 100%

4 12.9% 17 52.5% 6 18.8% 1 3.3% 4 12.6% 32 100%

            

19 13.6% 59 40.5% 18 14.1% 2 1.4% 45 30.3% 143 100%

29 19.9% 67 46.2% 7 5.7% 2 1.5% 39 26.7% 144 100%

33 19.6% 74 45.3% 16 10.1% 3 2.1% 37 23.0% 163 100%

33 20.0% 90 50.3% 21 12.0% 3 1.9% 32 15.7% 179 100%

29 17.8% 62 37.8% 29 17.4% 9 4.4% 43 22.6% 172 100%

            

18 18.1% 40 39.9% 9 9.3% 3 3.0% 30 29.7% 100 100%

28 16.5% 84 48.6% 20 11.8% 3 1.6% 39 21.6% 174 100%

14 10.7% 56 44.1% 24 18.5% 3 2.4% 33 24.3% 130 100%

22 20.4% 39 37.9% 11 10.1% 1 1.0% 33 30.7% 106 100%

58 30.5% 65 34.4% 20 10.9% 7 3.6% 41 20.6% 191 100%

3 3.1% 68 67.4% 7 7.2% 2 1.9% 20 20.4% 100 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierināts/a

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt (t.i., gan savu pieredzi, gan citu stāstīto), kā Jūs
vērtējat pilsētas oficiālo peldvietu tīrību un sakoptību?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada augusts
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada augusts 

5. Uzskati par veikaliņiem-kafejnīcām guļamrajonos 

2018.gada augustā aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem lūdza paust attieksmi pret dažādiem 
priekšlikumiem saistībā ar mazajiem veikaliņiem-kafejnīcām t.s. guļamrajonos Rīgā. 

Aptaujas dati liecina, ka 78% atbalsta priekšlikumu pašvaldībai un pašvaldības policijai dot tiesības 
slēgt/ierobežot šīs tirdzniecības vietas, ja tiek konstatēti pārkāpumi vai tiek traucēts iedzīvotāju nakts 
miers (neatbalsta: 11%), 65% atbalsta ideju noteikt aizliegumu šajās tirdzniecības vietās tirgot 
alkoholu pēc plkst. 22:00 (neatbalsta: 26%), bet 56% atbalsta domu dot pašvaldībai tiesības (līdzīgi, 
kā tas ir ar azartspēļu licencēm) izsniegt alkohola tirdzniecības vietas licenci (neatbalsta: 21%). 

 

Jāatzīmē, ka sievietes biežāk nekā vīrieši atbalsta visus trīs priekšlikumus saistībā ar veikaliņu-
kafejnīcu ierobežošanu t.s. Rīgas guļamrajonos.  

 

45.2

40.7

29.2

32.7

24.5

26.5

8.0

15.8

11.8

3.4

10.3

8.9

10.7

8.8

23.7

Pašvaldībai un pašvaldības policijai dot tiesības slēgt/ierobežot šīs
tirdzniecības vietas, ja tiek konstatēti pārkāpumi vai tiek traucēts

iedzīvotāju nakts miers

Noteikt aizliegumu šajās tirdzniecības vietās tirgot alkoholu pēc
plkst. 22:00

Dot pašvaldībai tiesības (līdzīgi, kā tas ir ar azartspēļu licencēm)
izsniegt alkohola tirdzniecības vietas licenci

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Q: Rīgas pašvaldība gatavo izmaiņas normatīvajos aktos par alkohola tirdzniecību pilsētas mikrorajonos.
Šobrīd ir diskusijas par mazajiem veikaliņiem tā saucamajos guļamrajonos, kuri kafejnīcu statusā
tirgo alkoholu visu diennakti. Šobrīd ir izskanējuši dažādi priekšlikumi šādu veikalu – kafejnīcu darbības
ierobežošanai. Lūdzu, novērtējiet, kāda ir Jūsu attieksme pret tiem: vai Jūs tos pilnīgi atbalstāt, drīzāk
atbalstāt, drīzāk neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt!

Bāze: visi respondenti, n=801

36.7

52.5

30.0

49.7

25.5

32.4

33.6

32.0

24.5

24.6

26.3

26.6

11.6

4.9

20.9

11.4

13.7

10.2

5.4

1.7

13.6

7.4

11.1

7.0

12.8

8.9

11.0

6.9

23.3

24.0

vīrieši (n=363)

sievietes (n=438)

vīrieši (n=363)

sievietes (n=438)

vīrieši (n=363)

sievietes (n=438)

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Q: Rīgas pašvaldība gatavo izmaiņas normatīvajos aktos par alkohola tirdzniecību pilsētas mikrorajonos.
Šobrīd ir diskusijas par mazajiem veikaliņiem tā saucamajos guļamrajonos, kuri kafejnīcu statusā
tirgo alkoholu visu diennakti. Šobrīd ir izskanējuši dažādi priekšlikumi šādu veikalu – kafejnīcu darbības
ierobežošanai. Lūdzu, novērtējiet, kāda ir Jūsu attieksme pret tiem: vai Jūs tos pilnīgi atbalstāt, drīzāk
atbalstāt, drīzāk neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt!

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no dzimuma

Bāzes: visi respondenti

Pašvaldībai un pašvaldības policijai dot 
tiesības slēgt/ierobežot šīs tirdzniecības vietas, 
ja tiek konstatēti pārkāpumi vai tiek traucēts 
iedzīvotāju nakts miers

Noteikt aizliegumu šajās tirdzniecības vietās 
tirgot alkoholu pēc plkst. 22:00

Dot pašvaldībai tiesības (līdzīgi, kā tas ir ar 
azartspēļu licencēm) izsniegt alkohola 
tirdzniecības vietas licenci
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Analizējot atbildes dažādās vecuma grupās, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā atbalstu minētajiem 
priekšlikumiem pauda respondenti, kuriem ir 64 gadi un vairāk. 

 

Savukārt, analizējot dažādos pilsētas administratīvajos rajonos dzīvojošo atbildes, vērojams, ka 
atbalstu minētajiem priekšlikumiem biežāk nekā caurmērā sniedza Centra rajona iedzīvotāji. 

33.4

40.7

39.9

51.7

49.1

53.5

31.7

36.9

37.6

43.3

43.0

49.6

24.4

26.1

25.9

31.0

28.1

40.1

37.1

38.8

32.1

30.3

28.9

29.2

21.4

27.5

28.9

19.0

23.0

24.3

28.6

29.5

27.1

25.9

25.6

21.6

11.0

10.4

9.8

6.3

5.2

5.6

18.6

20.3

12.0

15.3

14.8

14.0

13.8

14.1

14.0

11.3

8.6

8.7

3.1

2.1

5.9

3.7

3.5

1.5

15.5

7.1

12.7

13.5

10.4

4.7

10.4

8.3

9.8

8.6

10.9

5.6

15.4

8.0

12.3

7.9

13.3

10.2

12.8

8.1

8.8

8.9

8.9

7.4

22.8

22.0

23.2

23.3

26.9

24.0

18 - 24 g.v. (n=77)
25 - 34 g.v. (n=161)
35 - 44 g.v. (n=162)
45 - 54 g.v. (n=143)
55 - 63 g.v. (n=121)

64 g.v. un vairāk (n=137)

18 - 24 g.v. (n=77)
25 - 34 g.v. (n=161)
35 - 44 g.v. (n=162)
45 - 54 g.v. (n=143)
55 - 63 g.v. (n=121)

64 g.v. un vairāk (n=137)

18 - 24 g.v. (n=77)
25 - 34 g.v. (n=161)
35 - 44 g.v. (n=162)
45 - 54 g.v. (n=143)
55 - 63 g.v. (n=121)

64 g.v. un vairāk (n=137)

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Q: Rīgas pašvaldība gatavo izmaiņas normatīvajos aktos par alkohola tirdzniecību pilsētas mikrorajonos.
Šobrīd ir diskusijas par mazajiem veikaliņiem tā saucamajos guļamrajonos, kuri kafejnīcu statusā
tirgo alkoholu visu diennakti. Šobrīd ir izskanējuši dažādi priekšlikumi šādu veikalu – kafejnīcu darbības
ierobežošanai. Lūdzu, novērtējiet, kāda ir Jūsu attieksme pret tiem: vai Jūs tos pilnīgi atbalstāt, drīzāk
atbalstāt, drīzāk neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt!

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no vecuma

Bāzes: visi respondenti

Pašvaldībai un pašvaldības policijai dot 
tiesības slēgt/ierobežot šīs tirdzniecības 
vietas, ja tiek konstatēti pārkāpumi vai tiek 
traucēts iedzīvotāju nakts miers

Noteikt aizliegumu šajās tirdzniecības 
vietās tirgot alkoholu pēc plkst. 22:00

Dot pašvaldībai tiesības (līdzīgi, kā tas ir 
ar azartspēļu licencēm) izsniegt alkohola 
tirdzniecības vietas licenci

40.4

41.7

46.0

50.3

57.7

17.1

31.7

40.0

56.3

41.4

44.8

9.8

31.0

21.6

40.2

25.8

38.4

10.5

41.4

33.6

29.2

37.8

20.5

55.5

38.7

25.0

17.5

23.7

15.1

53.3

36.2

28.8

17.4

25.8

15.8

58.5

11.0

10.5

9.4

2.1

8.9

5.0

17.6

15.5

12.2

15.2

17.7

17.5

18.3

14.4

7.7

12.6

13.8

4.8

1.1

3.0

3.0

1.8

5.8

1.9

3.0

9.4

8.5

10.6

14.3

7.3

5.0

6.9

11.0

8.6

13.7

6.2

11.1

12.5

8.0

7.0

20.4

9.0

10.2

5.4

9.0

8.2

12.1

9.4

28.3

23.7

27.3

18.3

26.2

Centra rajons (n=100)
Vidzemes priekšpilsēta (n=174)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=191)
Ziemeļu rajons (n=100)

Centra rajons (n=100)
Vidzemes priekšpilsēta (n=174)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=191)
Ziemeļu rajons (n=100)

Centra rajons (n=100)
Vidzemes priekšpilsēta (n=174)

Kurzemes rajons (n=130)
Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=191)
Ziemeļu rajons (n=100)

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Q: Rīgas pašvaldība gatavo izmaiņas normatīvajos aktos par alkohola tirdzniecību pilsētas mikrorajonos.
Šobrīd ir diskusijas par mazajiem veikaliņiem tā saucamajos guļamrajonos, kuri kafejnīcu statusā
tirgo alkoholu visu diennakti. Šobrīd ir izskanējuši dažādi priekšlikumi šādu veikalu – kafejnīcu darbības
ierobežošanai. Lūdzu, novērtējiet, kāda ir Jūsu attieksme pret tiem: vai Jūs tos pilnīgi atbalstāt, drīzāk
atbalstāt, drīzāk neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt!

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no administratīvā rajona

Bāzes: visi respondenti

Pašvaldībai un pašvaldības policijai dot 
tiesības slēgt/ierobežot šīs 
tirdzniecības vietas, ja tiek konstatēti 
pārkāpumi vai tiek traucēts iedzīvotāju 
nakts miers

Noteikt aizliegumu šajās tirdzniecības 
vietās tirgot alkoholu pēc plkst. 22:00

Dot pašvaldībai tiesības (līdzīgi, kā tas ir 
ar azartspēļu licencēm) izsniegt alkohola 
tirdzniecības vietas licenci
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1.1. Rīgas pašvaldība gatavo izmaiņas normatīvajos aktos par alkohola tirdzniecību pilsētas mikrorajonos. Šobrīd ir diskusijas
par mazajiem veikaliņiem tā saucamajos guļamrajonos, kuri kafejnīcu statusā tirgo  alkoholu visu diennakti. Šobrīd ir

izskanējuši dažādi priekšlikumi šādu veikalu - kafejnīcu darbības ierobežošanai. Lūdzu, novērtējiet, kāda ir Jūsu attieksme pret
tiem: Noteikt aizliegumu šajās tirdzniecības vietās tirgot alkoholu pēc plkst. 22:00

316 40.7% 212 24.5% 126 15.8% 76 10.3% 71 8.8% 801 100.0%

            

101 30.0% 101 24.5% 77 20.9% 44 13.6% 40 11.0% 363 100.0%

215 49.7% 111 24.6% 49 11.4% 32 7.4% 31 6.9% 438 100.0%

            

22 31.7% 21 21.4% 13 18.6% 11 15.5% 10 12.8% 77 100.0%

57 36.9% 45 27.5% 35 20.3% 11 7.1% 13 8.1% 161 100.0%

56 37.6% 53 28.9% 20 12.0% 18 12.7% 15 8.8% 162 100.0%

62 43.3% 28 19.0% 22 15.3% 18 13.5% 13 8.9% 143 100.0%

52 43.0% 30 23.0% 17 14.8% 12 10.4% 10 8.9% 121 100.0%

67 49.6% 35 24.3% 19 14.0% 6 4.7% 10 7.4% 137 100.0%

            

12 45.3% 9 23.6% 4 13.4% 3 10.2% 2 7.5% 30 100.0%

158 35.5% 128 25.4% 82 19.1% 46 10.7% 42 9.3% 456 100.0%

146 47.7% 75 23.3% 40 11.2% 27 9.6% 27 8.2% 315 100.0%

            

148 40.8% 104 25.5% 54 14.5% 40 11.7% 28 7.5% 374 100.0%

168 40.6% 108 23.8% 72 16.7% 36 9.2% 43 9.8% 427 100.0%

            

139 41.5% 88 23.8% 52 15.2% 37 11.6% 27 7.9% 343 100.0%

176 40.0% 123 24.9% 74 16.2% 39 9.4% 44 9.5% 456 100.0%

1 58.8% 1 41.2%       2 100.0%

            

252 40.9% 176 25.7% 97 15.1% 57 9.5% 55 8.7% 637 100.0%

64 39.8% 36 20.1% 29 18.2% 19 12.9% 16 9.0% 164 100.0%

            

75 51.3% 31 19.1% 25 15.8% 12 8.0% 8 5.7% 151 100.0%

143 36.7% 123 28.2% 67 16.3% 39 10.3% 36 8.5% 408 100.0%

98 41.2% 58 21.1% 34 14.7% 25 11.6% 27 11.4% 242 100.0%

            

24 48.2% 9 18.3% 10 16.4% 3 7.0% 5 10.1% 51 100.0%

118 45.8% 75 28.1% 30 10.7% 23 9.8% 14 5.6% 260 100.0%

66 33.5% 62 25.5% 47 22.7% 20 9.3% 18 8.9% 213 100.0%

10 33.5% 8 20.9% 5 15.7% 5 15.8% 7 14.2% 35 100.0%

67 45.9% 35 22.7% 19 13.4% 11 8.4% 13 9.6% 145 100.0%

11 32.8% 12 22.0% 7 22.1% 3 8.5% 5 14.6% 38 100.0%

10 41.0% 3 8.0% 4 15.4% 6 23.9% 4 11.7% 27 100.0%

10 31.7% 8 24.7% 4 12.4% 5 16.3% 5 15.0% 32 100.0%

            

58 40.4% 37 23.4% 18 13.8% 22 16.6% 8 5.8% 143 100.0%

56 39.7% 49 32.1% 21 15.0% 12 8.7% 6 4.6% 144 100.0%

71 45.1% 39 22.3% 25 15.0% 14 8.9% 14 8.7% 163 100.0%

66 38.1% 44 22.7% 36 19.2% 13 8.3% 20 11.7% 179 100.0%

65 39.9% 43 23.0% 26 15.3% 15 9.4% 23 12.2% 172 100.0%

            

32 31.7% 39 38.7% 17 17.6% 3 3.0% 9 9.0% 100 100.0%

70 40.0% 43 25.0% 27 15.5% 16 9.4% 18 10.2% 174 100.0%

73 56.3% 23 17.5% 16 12.2% 11 8.5% 7 5.4% 130 100.0%

44 41.4% 25 23.7% 16 15.2% 11 10.6% 10 9.0% 106 100.0%

87 44.8% 28 15.1% 33 17.7% 28 14.3% 15 8.2% 191 100.0%

10 9.8% 54 53.3% 17 17.5% 7 7.3% 12 12.1% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Noteikt aizliegumu šajās tirdzniecības vietās tirgot alkoholu pēc plkst. 22:00

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada augusts
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1.2. Rīgas pašvaldība gatavo izmaiņas normatīvajos aktos par alkohola tirdzniecību pilsētas mikrorajonos. Šobrīd ir diskusijas
par mazajiem veikaliņiem tā saucamajos guļamrajonos, kuri kafejnīcu statusā tirgo  alkoholu visu diennakti. Šobrīd ir

izskanējuši dažādi priekšlikumi šādu veikalu - kafejnīcu darbības ierobežošanai. Lūdzu, novērtējiet, kāda ir Jūsu attieksme pret
tiem: Pašvaldībai un pašvaldības policijai dot tiesības slēgt/ierobežot šīs tirdzniecības vietas, ja tiek konstatēti pārkāpumi vai

tiek traucēts iedzīvotāju nakts miers

356 45.2% 271 32.7% 65 8.0% 25 3.4% 84 10.7% 801 100.0%

            

124 36.7% 132 33.6% 44 11.6% 18 5.4% 45 12.8% 363 100.0%

232 52.5% 139 32.0% 21 4.9% 7 1.7% 39 8.9% 438 100.0%

            

26 33.4% 30 37.1% 8 11.0% 2 3.1% 11 15.4% 77 100.0%

64 40.7% 63 38.8% 18 10.4% 3 2.1% 13 8.0% 161 100.0%

60 39.9% 59 32.1% 15 9.8% 9 5.9% 19 12.3% 162 100.0%

74 51.7% 43 30.3% 10 6.3% 5 3.7% 11 7.9% 143 100.0%

60 49.1% 35 28.9% 6 5.2% 4 3.5% 16 13.3% 121 100.0%

72 53.5% 41 29.2% 8 5.6% 2 1.5% 14 10.2% 137 100.0%

            

14 49.0% 11 33.7% 2 7.3%   3 10.0% 30 100.0%

191 42.5% 154 32.3% 41 9.1% 17 4.2% 53 12.0% 456 100.0%

151 48.8% 106 33.3% 22 6.5% 8 2.6% 28 8.9% 315 100.0%

            

168 45.4% 125 32.2% 36 9.2% 14 4.5% 31 8.7% 374 100.0%

188 45.1% 146 33.1% 29 7.1% 11 2.6% 53 12.1% 427 100.0%

            

156 45.5% 110 31.4% 34 9.4% 13 4.5% 30 9.2% 343 100.0%

199 45.1% 161 33.7% 31 7.1% 12 2.6% 53 11.5% 456 100.0%

1 41.2%       1 58.8% 2 100.0%

            

285 45.7% 219 32.9% 55 8.4% 16 2.8% 62 10.2% 637 100.0%

71 43.6% 52 31.8% 10 6.3% 9 5.7% 22 12.5% 164 100.0%

            

82 55.4% 44 28.4% 12 7.5% 3 2.1% 10 6.5% 151 100.0%

163 40.8% 148 35.0% 39 9.5% 16 4.1% 42 10.6% 408 100.0%

111 46.8% 79 31.2% 14 5.6% 6 2.9% 32 13.5% 242 100.0%

            

22 45.1% 17 32.0% 6 12.2% 1 .7% 5 10.1% 51 100.0%

122 46.0% 89 34.1% 20 8.0% 12 5.0% 17 6.8% 260 100.0%

89 43.7% 75 32.7% 20 9.0% 6 3.1% 23 11.6% 213 100.0%

12 38.6% 11 32.2% 5 12.4%   7 16.9% 35 100.0%

76 53.1% 44 29.6% 6 3.6% 2 1.4% 17 12.3% 145 100.0%

11 31.2% 15 33.6% 5 13.6% 1 3.9% 6 17.7% 38 100.0%

14 54.5% 8 26.8% 1 4.6% 1 4.4% 3 9.8% 27 100.0%

10 31.6% 12 38.4% 2 6.6% 2 6.2% 6 17.2% 32 100.0%

            

67 47.9% 46 32.2% 11 6.8% 7 5.2% 12 8.0% 143 100.0%

68 47.8% 55 36.9% 8 5.9% 4 3.2% 9 6.3% 144 100.0%

82 51.6% 52 30.7% 10 5.4% 4 2.8% 15 9.5% 163 100.0%

69 38.1% 59 32.0% 21 12.6% 5 2.6% 25 14.7% 179 100.0%

70 41.6% 59 32.3% 15 8.7% 5 3.5% 23 13.9% 172 100.0%

            

41 40.4% 41 41.4% 11 11.0% 1 1.1% 6 6.2% 100 100.0%

73 41.7% 58 33.6% 18 10.5% 5 3.0% 20 11.1% 174 100.0%

60 46.0% 38 29.2% 12 9.4% 4 3.0% 16 12.5% 130 100.0%

53 50.3% 40 37.8% 2 2.1% 2 1.8% 9 8.0% 106 100.0%

112 57.7% 38 20.5% 17 8.9% 11 5.8% 13 7.0% 191 100.0%

17 17.1% 56 55.5% 5 5.0% 2 1.9% 20 20.4% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Pašvaldībai un pašvaldības policijai dot tiesības slēgt/ierobežot šīs tirdzniecības vietas, ja
tiek konstatēti pārkāpumi vai tiek traucēts iedzīvotāju nakts miers

nesvērts
skaits rindu %

Total
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1.3. Rīgas pašvaldība gatavo izmaiņas normatīvajos aktos par alkohola tirdzniecību pilsētas mikrorajonos. Šobrīd ir diskusijas
par mazajiem veikaliņiem tā saucamajos guļamrajonos, kuri kafejnīcu statusā tirgo  alkoholu visu diennakti. Šobrīd ir

izskanējuši dažādi priekšlikumi šādu veikalu - kafejnīcu darbības ierobežošanai. Lūdzu, novērtējiet, kāda ir Jūsu attieksme pret
tiem: Dot pašvaldībai tiesības (līdzīgi, kā tas ir ar azartspēļu licencēm) izsniegt alkohola tirdzniecības vietas licenci

236 29.2% 223 26.5% 97 11.8% 66 8.9% 179 23.7% 801 100.0%

            

87 25.5% 105 26.3% 54 13.7% 37 11.1% 80 23.3% 363 100.0%

149 32.4% 118 26.6% 43 10.2% 29 7.0% 99 24.0% 438 100.0%

            

20 24.4% 24 28.6% 10 13.8% 7 10.4% 16 22.8% 77 100.0%

42 26.1% 49 29.5% 25 14.1% 12 8.3% 33 22.0% 161 100.0%

40 25.9% 49 27.1% 23 14.0% 15 9.8% 35 23.2% 162 100.0%

45 31.0% 39 25.9% 17 11.3% 11 8.6% 31 23.3% 143 100.0%

34 28.1% 32 25.6% 10 8.6% 13 10.9% 32 26.9% 121 100.0%

55 40.1% 30 21.6% 12 8.7% 8 5.6% 32 24.0% 137 100.0%

            

8 29.3% 7 20.3% 3 12.1%   12 38.4% 30 100.0%

121 26.2% 135 27.8% 56 12.4% 35 8.5% 109 25.1% 456 100.0%

107 33.5% 81 25.1% 38 10.9% 31 10.2% 58 20.2% 315 100.0%

            

113 29.0% 99 24.7% 53 13.3% 33 9.9% 76 23.0% 374 100.0%

123 29.4% 124 27.8% 44 10.6% 33 8.1% 103 24.1% 427 100.0%

            

106 29.6% 86 23.7% 50 13.6% 34 11.1% 67 22.0% 343 100.0%

130 29.1% 137 28.5% 47 10.7% 32 7.4% 110 24.4% 456 100.0%

        2 100.0% 2 100.0%

            

183 28.0% 176 26.2% 83 12.6% 52 8.9% 143 24.3% 637 100.0%

53 33.6% 47 27.4% 14 8.9% 14 8.6% 36 21.4% 164 100.0%

            

52 33.5% 36 22.5% 19 12.1% 17 11.8% 27 20.2% 151 100.0%

102 25.5% 131 30.4% 55 12.7% 33 9.0% 87 22.3% 408 100.0%

82 33.3% 56 21.7% 23 9.9% 16 6.8% 65 28.3% 242 100.0%

            

14 29.9% 15 28.7% 10 16.5% 6 12.4% 6 12.6% 51 100.0%

81 29.7% 76 28.2% 25 9.3% 33 13.7% 45 19.1% 260 100.0%

54 26.9% 67 28.9% 33 15.5% 10 5.3% 49 23.4% 213 100.0%

5 11.2% 9 25.2% 6 13.9% 1 3.9% 14 45.8% 35 100.0%

57 39.0% 31 20.7% 10 7.1% 8 5.0% 39 28.2% 145 100.0%

11 28.5% 9 18.3% 6 16.6% 3 9.9% 9 26.7% 38 100.0%

7 25.0% 5 14.9% 4 15.3% 3 12.5% 8 32.2% 27 100.0%

7 23.2% 11 33.7% 3 9.9% 2 6.2% 9 27.1% 32 100.0%

            

57 40.3% 33 22.7% 15 9.9% 10 7.5% 28 19.6% 143 100.0%

38 26.3% 49 32.7% 17 12.7% 11 7.9% 29 20.4% 144 100.0%

45 27.7% 44 25.4% 22 13.6% 12 6.9% 40 26.4% 163 100.0%

45 24.4% 48 25.7% 26 13.3% 19 12.0% 41 24.6% 179 100.0%

51 28.7% 49 26.1% 17 9.2% 14 9.7% 41 26.3% 172 100.0%

            

32 31.0% 36 36.2% 18 18.3% 5 5.0% 9 9.4% 100 100.0%

38 21.6% 50 28.8% 25 14.4% 12 6.9% 49 28.3% 174 100.0%

53 40.2% 22 17.4% 10 7.7% 14 11.0% 31 23.7% 130 100.0%

27 25.8% 27 25.8% 13 12.6% 10 8.6% 29 27.3% 106 100.0%

75 38.4% 30 15.8% 26 13.8% 25 13.7% 35 18.3% 191 100.0%

11 10.5% 58 58.5% 5 4.8%   26 26.2% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Dot pašvaldībai tiesības (līdzīgi, kā tas ir ar azartspēļu licencēm) izsniegt alkohola
tirdzniecības vietas licenci

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada augusts
31



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada augusts 

6. Uzskati par pastāvīga panorāmas rata atrašanās vietu 

2018.gada augustā aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem lūdza norādīt, kur, viņuprāt, vajadzētu atrasties 
pastāvīgam panorāmas ratam Rīgā.  

Saskaņā ar aptaujas datiem 20% uzskatīja, ka tam vajadzētu būt kādā no pilsētas centra parkiem, 
piemēram, Esplanādē, 33% - ka tam jābūt Lucavsalā vai Zaķusalā, 8% minēja Daugavas malu 
Eksporta ielas rajonā, bet 13% uzskatīja, ka Rīgā pastāvīgu panorāmas ratu nevajag vispār.  

 
*Kategorijā "Cita vieta" ietilpst: "Mežaparks" (minēts 80 reizes); "Ķīpsala" (minēts 5 reizes); "Dzegužkalns" (minēts 3 reizes); "Grīziņkalns” (minēts 2 reizes); "pie 

"Ušakova kepkas"" (minēts 2 reizes); "Vecrīga" (minēts 2 reizes); "AB dambis" (minēts 1 reizi); "Brīvdabas muzejā Berģos" (minēts 1 reizi); "Jugla" (minēts 1 
reizi); "kaut kur pie upes" (minēts 1 reizi); "netālu no bibliotēkas" (minēts 1 reizi); "Uzvaras laukums" (minēts 1 reizi); "Uzvaras pieminekļa vietā" (minēts 1 reizi); 
"tuvējā Pārdaugava" (minēts 1 reizi). 

 

Raksturojot dažādos pilsētas administratīvajos rajonos dzīvojošo atbildes, vērojams, ka Latgales 
priekšpilsētas iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā uzskatīja, ka pastāvīgam panorāmas ratam vajadzētu 
būt kādā no pilsētas centra parkiem, Lucavsalu vai Zaķusalu biežāk nekā caurmērā minēja Kurzemes 
rajonā, Zemgales priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā dzīvojošie, bet Daugavas malu Eksporta ielas rajonā 
– Centra un Vidzemes priekšpilsētas iedzīvotāji.  

 

Kādā no pilsētas 
centra parkiem, 

piemēram, Esplanādē
20.0%

Lucavsalā vai 
Zaķusalā

33.4%
Daugavas malā 

Eksporta ielas rajonā
8.3%

Cita vieta*
13.2%

Rīgā pastāvīgu 
panorāmas ratu 
nevajag vispār

12.8%
Grūti pateikt

12.4%

Q: Ja Rīgā tiktu uzstādīts pastāvīgs panorāmas rats, kur, pēc Jūsu domām, tam vajadzētu
atrasties?

Bāze: visi respondenti, n=801

20.0

22.1

19.6

19.8

20.6

25.3

7.0

33.4

30.0

25.8

40.5

45.5

24.1

45.6

8.3

14.3

12.7

7.5

11.2

4.8

2.9

13.2

2.8

17.1

15.9

6.8

10.4

18.6

12.8

20.7

14.0

9.5

6.9

19.0

5.6

12.4

10.2

10.8

6.8

9.1

16.3

20.3

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=801)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=174)

Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=106)

Latgales priekšpilsēta (n=191)

Ziemeļu rajons (n=100)

%

Kādā no pilsētas centra parkiem, piemēram, Esplanādē
Lucavsalā vai Zaķusalā
Daugavas malā Eksporta ielas rajonā
Cita vieta
Rīgā pastāvīgu panorāmas ratu nevajag vispār
Grūti pateikt

Q: Ja Rīgā tiktu uzstādīts pastāvīgs panorāmas rats, kur, pēc Jūsu domām, tam vajadzētu 
atrasties? 

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no administratīvā rajona

Bāzes: visi respondenti
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1. Ja Rīgā tiktu uzstādīts pastāvīgs panorāmas rats, kur, pēc Jūsu domām, tam vajadzētu atrasties?

160 20.0% 264 33.4% 69 8.3% 100 13.2% 107 12.8% 101 12.4% 801 100.0%

              

72 20.1% 121 33.4% 38 9.9% 43 12.6% 47 13.1% 42 10.9% 363 100.0%

88 19.9% 143 33.4% 31 7.0% 57 13.6% 60 12.5% 59 13.6% 438 100.0%

              

24 33.3% 29 36.1% 8 10.9% 5 5.2% 5 7.1% 6 7.4% 77 100.0%

40 25.0% 62 39.2% 18 10.4% 13 8.6% 14 8.7% 14 8.1% 161 100.0%

32 19.9% 54 33.0% 17 10.1% 21 15.0% 20 11.5% 18 10.6% 162 100.0%

25 17.9% 44 30.4% 13 9.0% 23 17.5% 21 13.6% 17 11.6% 143 100.0%

11 9.2% 43 35.8% 7 5.6% 16 13.6% 26 20.0% 18 15.7% 121 100.0%

28 20.1% 32 24.6% 6 3.8% 22 16.1% 21 14.4% 28 21.0% 137 100.0%

              

7 25.0% 8 24.2% 2 6.7% 5 18.1% 6 20.2% 2 5.8% 30 100.0%

98 21.8% 138 29.8% 38 7.9% 55 12.5% 61 13.3% 66 14.7% 456 100.0%

55 16.9% 118 39.4% 29 9.1% 40 13.7% 40 11.3% 33 9.6% 315 100.0%

              

79 22.0% 122 32.3% 39 10.2% 47 13.6% 47 11.4% 40 10.5% 374 100.0%

81 18.4% 142 34.2% 30 6.9% 53 12.8% 60 13.8% 61 13.8% 427 100.0%

              

76 23.0% 109 31.9% 37 10.6% 39 12.0% 44 11.7% 38 10.7% 343 100.0%

83 17.8% 155 34.5% 32 6.9% 60 13.7% 63 13.5% 63 13.5% 456 100.0%

1 41.2%     1 58.8%     2 100.0%

              

137 21.7% 209 33.0% 57 8.4% 74 12.4% 86 12.9% 74 11.6% 637 100.0%

23 13.4% 55 34.9% 12 8.1% 26 16.0% 21 12.2% 27 15.4% 164 100.0%

              

28 17.2% 51 36.8% 14 8.2% 23 15.8% 22 13.2% 13 8.8% 151 100.0%

88 22.3% 143 34.3% 40 9.8% 42 11.1% 49 11.6% 46 10.8% 408 100.0%

44 17.6% 70 29.5% 15 5.7% 35 15.3% 36 14.5% 42 17.5% 242 100.0%

              

13 22.1% 14 29.5% 5 9.0% 12 29.6% 5 6.8% 2 3.0% 51 100.0%

55 21.0% 95 37.9% 24 9.5% 31 12.2% 31 10.7% 24 8.8% 260 100.0%

44 21.9% 74 33.1% 19 7.8% 22 10.7% 26 12.9% 28 13.6% 213 100.0%

4 11.8% 11 32.3% 6 19.7%   9 25.2% 5 11.0% 35 100.0%

23 15.4% 36 26.4% 5 2.9% 22 15.6% 27 17.5% 32 22.2% 145 100.0%

13 38.2% 12 26.7% 6 16.0% 2 4.0% 3 8.7% 2 6.3% 38 100.0%

3 8.9% 14 53.4% 1 1.2% 3 12.5% 2 9.4% 4 14.6% 27 100.0%

5 14.3% 8 24.8% 3 10.4% 8 25.9% 4 12.6% 4 12.1% 32 100.0%

              

29 20.6% 38 26.9% 4 2.4% 20 14.2% 21 14.3% 31 21.5% 143 100.0%

25 17.9% 49 34.3% 10 5.7% 19 13.7% 16 10.9% 25 17.5% 144 100.0%

35 22.2% 57 35.6% 14 8.8% 29 17.6% 17 9.1% 11 6.8% 163 100.0%

33 17.6% 73 42.0% 18 10.2% 23 13.7% 18 10.0% 14 6.6% 179 100.0%

38 21.6% 47 26.7% 23 13.5% 9 6.6% 35 20.0% 20 11.7% 172 100.0%

              

22 22.1% 30 30.0% 14 14.3% 3 2.8% 21 20.7% 10 10.2% 100 100.0%

35 19.6% 45 25.8% 21 12.7% 30 17.1% 24 14.0% 19 10.8% 174 100.0%

26 19.8% 52 40.5% 10 7.5% 21 15.9% 12 9.5% 9 6.8% 130 100.0%

22 20.6% 48 45.5% 12 11.2% 7 6.8% 7 6.9% 10 9.1% 106 100.0%

48 25.3% 45 24.1% 9 4.8% 20 10.4% 37 19.0% 32 16.3% 191 100.0%

7 7.0% 44 45.6% 3 2.9% 19 18.6% 6 5.6% 21 20.3% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Kādā no pilsētas
centra parkiem,

piemēram,
Esplanādē

nesvērts
skaits rindu %

Lucavsalā vai
Zaķusalā

nesvērts
skaits rindu %

Daugavas malā
Eksporta ielas

rajonā

nesvērts
skaits rindu %

Cita vieta

nesvērts
skaits rindu %

Rīgā pastāvīgu
panorāmas ratu
nevajag vispār

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ja Rīgā tiktu uzstādīts pastāvīgs panorāmas rats, kur, pēc Jūsu domām, tam vajadzētu atrasties?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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Aptaujas jautājumi 
 

X1. Tā kā Lielie kapi ir nonākuši pašvaldības īpašumā, tiek apspriestas dažādas to tālākās attīstības 
iespējas. Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi pret dažādiem priekšlikumiem: vai Jūs tos pilnīgi atbalstāt, 
drīzāk atbalstāt, drīzāk neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt! 

  Pilnīgi 
atbalstu 

Drīzāk 
atbalstu 

Drīzāk 
neatbalstu 

Pilnīgi 
neatbalstu 

Grūti 
pateikt/NA 

1 Lielo kapu pārveidošana par parku 1 2 3 4 8 
2 Lielo kapu teritorijas nožogošana 

un slēgšana nakts stundās  1 2 3 4 8 

3 Dažādu brīvdabas pasākumu 
(dzejas lasījumi, koncerti, kino 
seansi u.c.) organizēšana 

1 2 3 4 8 

 
X2. No 17.līdz 19.augustam Rīgā notika Rīgas svētki. Vai Jūs šogad apmeklējāt Rīgas pilsētas svētkus 
vai vērojāt tos televīzijas tiešraidē? (Var būt vairākas atbildes!) 

Apmeklēju personīgi 1 
Pāriet pie jautājuma X3! 

Sekoju līdzi televīzijas tiešraidēm 2 
Neapmeklēju/neskatījos  3 

Pāriet pie jautājuma X4! 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X3. Kā Jūs vērtējat Rīgas svētkus 2018 un to pasākumus kopumā - vai tie Jums ļoti patika, drīzāk 
patika, drīzāk nepatika, ļoti nepatika? 

Ļoti patika 1 
Drīzāk patika  2 
Drīzāk nepatika  3 
Ļoti nepatika 4 
Nezinu/NA 8 

 
X4. Izskanējis viedoklis, ka Rīgā Jaungadā, pilsētas svētkos un 18.novembrī nevajadzētu rīkot 
tradicionālo uguņošanu (salūtu), jo tas ļautu ietaupīt budžeta līdzekļus, bet citi iebilst, ka uguņošanu 
vajag rīkot, jo tā rada svētku izjūtu, vieno cilvēkus un sniedz prieku. Kuros no šiem svētkiem, 
Jūsuprāt, vajadzētu rīkot uguņošanu? Visas piemērotās atbildes! 

Jaungadā 1 
Pilsētas svētkos 2 
18.novembrī 3 
Nevienos no šiem nevajadzētu rīkot 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X5. Vai 2018.gada laikā Jūs esat apmeklējis kādu Rīgas oficiālo peldvietu? Visas piemērotās atbildes! 

Vakarbuļļu pludmale  1 
Vecāķu pludmale  2 
Daugavgrīvas pludmale  3 
Pie Bābelītes ezera 4 
Daugava, peldvieta „Lucavsala”  5 
Daugava, peldvieta „Rumbula”  6 
Kīpsala 7 
Pie Ķīšezera 8 
Esmu apmeklējis/-usi kādu citu – ne oficiālo peldvietu Rīgā 9 
Neesmu apmeklējis nevienu peldvietu Rīgā 10 
Grūti pateikt/NA 98 

 
X6. Kā Jūs vērtējat oficiālo peldvietu skaitu Rīgas teritorijā: vai skaits ir pilnīgi pietiekams, drīzāk 
pietiekams, drīzāk nepietiekams vai pilnīgi nepietiekams? 

Pilnīgi pietiekams 1 
Drīzāk pietiekams 2 
Drīzāk nepietiekams 3 
Pilnīgi nepietiekams 4 
Grūti pateikt/NA 8 
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X7. Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt (t.i., gan savu pieredzi, gan citu stāstīto), kā Jūs vērtējat 
pilsētas oficiālo peldvietu tīrību un sakoptību? Vai Jūs ar to esat pilnīgi apmierināts/-a, drīzāk 
apmierināts/-a, drīzāk neapmierināts/-a, pilnīgi neapmierināts/-a? 

Pilnīgi apmierināts/-a 1 
Drīzāk apmierināts/-a 2 
Drīzāk neapmierināts/-a 3 
Pilnīgi neapmierināts/a 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X8. Rīgas pašvaldība gatavo izmaiņas normatīvajos aktos par alkohola tirdzniecību pilsētas 
mikrorajonos. Šobrīd ir diskusijas par mazajiem veikaliņiem tā saucamajos guļamrajonos, kuri 
kafejnīcu statusā tirgo  alkoholu visu diennakti. Šobrīd ir izskanējuši dažādi priekšlikumi šādu veikalu 
– kafejnīcu darbības ierobežošanai. Lūdzu, novērtējiet, kāda ir Jūsu attieksme pret tiem: vai Jūs tos 
pilnīgi atbalstāt, drīzāk atbalstāt, drīzāk neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt! 

  Pilnīgi 
atbalstu 

Drīzāk 
atbalstu 

Drīzāk 
neatbalstu 

Pilnīgi 
neatbalstu 

Grūti 
pateikt/NA 

1 Noteikt aizliegumu šajās tirdzniecības 
vietās tirgot alkoholu pēc plkst. 22:00 1 2 3 4 8 

2 Pašvaldībai un pašvaldības policijai 
dot tiesības slēgt/ierobežot šīs 
tirdzniecības vietas, ja tiek konstatēti 
pārkāpumi vai tiek traucēts iedzīvotāju 
nakts miers 

1 2 3 4 8 

3 Dot pašvaldībai tiesības (līdzīgi, kā tas 
ir ar azartspēļu licencēm) izsniegt 
alkohola tirdzniecības vietas licenci 

1 2 3 4 8 

 
X9. Ja Rīgā tiktu uzstādīts pastāvīgs panorāmas rats, kur, pēc Jūsu domām, tam vajadzētu atrasties? 
Viena atbilde! 

Kādā no pilsētas centra parkiem, piemēram, Esplanādē 1 
Lucavsalā vai Zaķusalā 2 
Daugavas malā Eksporta ielas rajonā 3 

Cita vieta (nosaukt)............................................................. 4 

Rīgā pastāvīgu panorāmas ratu nevajag vispār  5 
Grūti pateikt/NA 8 
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